Obsah

L LUV [T T T TN 7
Krok 1 - Ke stavebnici prikladame vSechno potfebné naradi ......cccceevvrerecrccrcennen. 8
Krok 2 - Orientace podle SHIKU ..ocececececeeeeeeeeeeeseeee e eeseseeeeeeeesssssasss s s sesessssssssssens 8
Krok 3 - Orientujte se podle Stitk(i Na PYtHCICA ..cvvceeererrcrerr e eene s 9
(GE0) Q£ 1eY.4 Y I g o b 1 (=1 4 -1 9
Krok 5 - K dispozici jsou i obrazky ve vysokém rozliSeni ......ccceeevvceercereeersenennns 10
Krok 6 - Tisteéné SOUCAStKY - VEIZOVANI ..vceeercerrereerercerseesesseesessaesassassssssessssssssseneenees 10
Krok 7 - JSMe tU Pro VAS! et treses st res s e s e s e sseses e sas e sesassenms e sasnns 1
Krok 8 - Vychytavka: VKIAdAni MatiC cceceecercereerccrcercercercerrereree et sae e saennenns 11
Krok 9 - Dilezité: Ochrana elektroniKy ...oocceeeeeeecssese e seseeeeeeeeeesssse e enens 12
Krok 10 - OdMENTE SE .iveeercererreresessissessssesssssssesessessessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnsssssssnns 13
Krok 11 - Jak Uspésné zvladnout SEStaVOVANI ...cvccercevcerseressesesesseses s sessesassessesens 14
Krok 12 - NOVY VS StArY FAM .eccecceeecereerereressessesesessssessessssesssssssessssessssssssssssessesassssssssas 15

2A. KOMPIELACE OSY Y ..ottt ss e sss e ss s e s ssa e s ses s s s s ananen 16
Krok 1 - Naradi potiebné k této Kapitole ....vcccrcermcnierssereces s sesesnnns 17
Krok 2 - Ram YZ - priprava dilll ....ceeeeeeeeesecereeseseeessessssss s s s sesesesssssssssssssssasassens 17
Krok 3 - Ram YZ - montaz delSich eXtruzi ....crcncvnicnssessesessese s sessesessens 18
Krok 4 - Ram YZ - montaz KratSich eXtruzi ccceeceeeeeeseeesreeseesesseeseeeseses e ssessenns 18
Krok 5 - Ram YZ - zavéreCna Kontrola ...ccccvscsssensssessesssssssesessesssss s ssssessssessens 19
Krok 6 - Osa Y: pfedni a zadni deska ....cicrninmsrsesnsesesesssssssessesessessssessessssesns 19
Krok 7 - Osa Y: Osazeni predni deSKY ...cccrcrscsnsssssesesessesese s sssssssssess 20
Krok 8 - Osa Y: pfiprava pro zdroj (PSU) .iecrinnrnesrsesesssesesse s sessessssesssenas 20
Krok 9 - Osa Y: Osazeni zadni deskY ..ccecvnrcnnnssseness s seses s sessssssesassssenns 21
Krok 10 - Osa Y: Kontrola geomMetrie ..ccececcercrrcrererserererre s ses e s ssessessessnseens 22
Krok 11 - Nasazeni antivibracnich podlozek (voliteln€) .....ccvoeevvreerrrrerserrerrerrenne 23
Krok 12 - Priprava Y-belt-idler (1. CASt) .ivrrrrrrcrrrrrsrrerrerrereesses e ssees s sssssnesseesnns 23
Krok 13 - Priprava Y-belt-idler (2. CAst) .cvvrirvrrrvscrrrrser e ses e sseens 24
Krok 14 - Priprava Y-belt-idleru (3. CASt) ..ccvvirrrrrierrmriessesseesesssesssssessessssssssessenseas 24
Krok 15 - Montaz dilu Y-belt-idIer ...t ssesesseenes 25
Krok 16 - Osa Y: motor @ drzak MOtorU icceccecrcceerscrsserseses s e ssesesessesessesnssessenens 25
Krok 17 - Priprava Y-motor-Nolder .....cccrcnnmsssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssees 26
Krok 18 - Montaz Y-motor-holderu ... ses s sessesessesnens 26
Krok 19 - OSa Y: Y-CAITiag@ ...cecesserrsersesessessmssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssses 27
Krok 20 - Instalace UChYtl I0ZISEK ..uveecvereeeeerererererersrereeeseesesesesesesesasssssnsseseseseenens 27
Krok 21 - UpPeVNENi 10ZISEK .cvecerrereerirsererserereresassessesesessesesessssessssessessssesssssssessssssens 28
(NGQ0] Q2 ARR 4 V[ 1=1 =Y g VI (o4 == L 28
Krok 23 - Vlozeni hlazenych tyCi do Y-carriage ...cccrcrssesmsessesessesssessesesenns 29
Krok 24 - Osa Y: drzaky hlazenych tyCi .ummmvrrrererereeeeeeeee e rese s s s e s senaens 29
Krok 25 - Priprava dil(l Y-rod-holder ... 30
Krok 26 - Montaz dilu Y-rod-holder ...iiicereeserceesssesssesssssssssssessssssssessessenns 30
Krok 27 - NasSazeni Y-CarfiQge ....ccececeerrrsersersersersessessesssssssssssasssssssssssssssssssssssssssesns 31
Krok 28 - Zarovnani hlazenych ty€i st 31
Krok 29 - Nasazeni FEMENICKY ..vcvcrcrrreerrereerrersesseeseessesssssessessessessessessssessessessessnssns 32
Krok 30 - Osa Y: NaSazeni FEMENU .uicercererersessssesesessessesessessssssssssssessssssssssssssssns 32
Krok 31 - 0sa Y: NaSazZeNi FEMENU ..cccveeeererrrerreersersesssssssesssssssssssssesssssssssssesssssssssssnes 33
Krok 32 - Osa Y: NASAZENi FEMENU  ..ucvecersererseresessesassessesessessesesssssssssssssssesassesssssssesns 33
Krok 33 - 0Sa Y: NASAZENIT FEMENU ucecereerrerrerrersersessessessssssssssssssssssssssssessssssessssssssssees 34
Krok 34 - 0sa Y: NaSazeni FEMENU ...cucvcevsceersesesesssssssssesessesssssssssssssssssssssssssssssssnas 34
Krok 35 - 0Sa Y: NASAZENT FEMENU cuceecereerrerrerrersersersessesssssssssssasssssssssssssssssssessssssssesess 35

Krok 36 - Zarovnani FEMENE 0SY Y  eevcecrcerrerrerersersessesseessssessnssssssssssssssssssssssesessensees 35



Krok 37 - Napnuti FEMENE 0SY Y eercecerereerrerreereeseesaessessessessessessessessessessessessessesssssnsnns 36

Krok 38 - Kontrola napnuti FemMenu 0SY Y ..ccicirrrcresessesessesessessesessessssesseenas 36
Krok 39 - Je €as na Haribo! ...t s s 37
Krok 40 - 0sa Y j& hotova! ..t ses s s sassesss e ens 37
2B. SESTAVENI OSY Y ..ot en 38
Krok 1 - Naradi potiebné k této Kapitole .....ccccvceiicisiscnnnecse e ssessessnenns 39
Krok 2 - RAm YZ - pFiprava dilll ...ccceceeeeeceseese e sececscsesesesesssssssss s e sesesesesesesssesens 39
Krok 3 - Ram YZ - montaz delSich eXtrUzZi ..ucvcceececcercerrercercessseecessessseessessnessenns 40
Krok 4 - Ram YZ - montaz kratSich eXtruzi ...ceeceeceeeeceecerererseseeerses e resessesenaens 40
Krok 5 - Ram YZ - zavereCna KONtrola ..ccccceceeeceesessesessesseses s sesesessesssssssnssnes 4
Krok 6 - Osa Y: predni a zadni deska .....cccveeerereeceeeececee e reseeesesese s sesnens |
Krok 7 - Osa Y: Osazeni predni deSKY ..icvscrrseresersesssesesessessesessessssessssessesas 42
Krok 8 - Osa Y: priprava pro zdroj (PSU) rceerererrersercrcerser s s eeseesessesseeeas 42
Krok 9 - Osa Y: Osazeni zadni desKY ..uciccerrnnsnnesnsesesesseses s sessessssessesesssssssesaes 43
Krok 10 - Osa Y: kontrola geometrie .....cvccvrnssessssesesesse s sessesesessesessssessssnas 44
Krok 11 - Nasazeni antivibracnich podlozek (voliteln€) ...ooeoevevceererererercerene 45
Krok 12 - Priprava Y-belt-idler (1. CASt) ....cccvccvrrrrrerrerrereeereecesesesseesesssesessssssssessseseens 45
Krok 13 - Priprava Y-belt-idler (2. CASt) ..ucrvrrirrrrreriessirssesssesssssssssesssssssssssssssssess 46
Krok 14 - Priprava Y-belt-idler (3. CAst) ..uvrvrrrvsrrrrerrccrr e sensens 46
Krok 15 - Montaz dilu Y-belt-idler et s e ssesee e sneenens 47
Krok 16 - Osa Y: motor a drzak MOtorU .cercrccnsssessne s seseses s ssessssesasaes 47
Krok 17 - Priprava Y-motor-holder ... ccseses e sessessesessesesessessssessens 48
Krok 18 - Montaz Y-motor-holder ..t reese s s s e s e e seenens 48
Krok 19 - 0S8 Y: Y-CAlTIAQgE .cceceerrererserserersesarsessesessessssesssssssessessssssnssssssssssessessssssnssnssens 49
Krok 20 - Spravna orientace |0ZiSEK .....ccircvrersrceriessssrsssseesssssnsssessssssnessessssssnssnes 49
Krok 21 - Instalace [0Zisek NA Y-Carfiage ....ccvrrerrsernsensesessessssesesessessesesssssssessens 50
Krok 22 - VloZeni hlazenych tyCi do Y-carfiage .....crvesnevsssesesssssessssesessssens 50
Krok 23 - Osa Y: drzaky hlazenych tyCi rrrrrrrrercerrererrerrerseres s sessesseesesseennes 51
Krok 24 - Priprava dilll Y-rod-holder ... eeeeeeeen e 51
Krok 25 - Montaz dilu Y-rod-holder .. eeeererercercer e e seesae e e 52
Krok 26 - Nasazeni Y-Carriage ...crnssssssessessssessssesssssssessssessssssssssessssssnssssasaes 52
Krok 27 - Zarovnani hlazenych tyCi et esess s 53
Krok 28 - Nasazeni FeMENICKY iuiriirmsssesessesssssssesesssssessssessssesssssssessssssssssssssasaes 53
Krok 29 - 0sa Y: NASAZENI FEMENU cucvcereerrerrerrersesssessessssssssesssssssssssssssssessssssessssssssssens 54
Krok 30 - Osa Y: NaSazeNni FEMENU .evcvccrcereerrerrerrerrerrerrersessessessasssssasssssssssssssssssssensenes 54
Krok 31 - 0Sa Y: NASAZENT FEMENU ..eeeeveerrerrerrerressesssessessssssssesssssssssssessssssssesssssssssssssnes 55
Krok 32 - Osa Y: NASAZENTi FEMENU  ucvcercereereerereersersersersessessesssessssassasssssasssssssssssassnees 55
Krok 33 - 0sa Y: NASazeNni FEMENU ...cvccerverereereressessssessesessesesessessssessesessesssssssssssaesns 56
Krok 34 - 0sa Y: NASAZENI FEMENU ..vceeeeieeeerreeceessessessessessssssssesssssesssssssssssssssssssssssnes 56
Krok 35 - Zarovnani FemMENE 0SY Y  eceeeeereereceeeseessessessessessesssssessessssssssesssssessessenses 57
Krok 36 - Napnuti FemMeNne 0SY Y .ccccrccrerrcre s sessseseses e ssesesesnssessesessesnssesssssssesns 57
Krok 37 - Kontrola napnuti Femenu 0SY Y ..ceeecereereee e reesnesaesessessesaesaenneas 58
Krok 38 - Je €as Na Haribo! ...t se s s ses e sassesssnas 58
Krok 39 - 0Sa Y j& hotoVa! ettt 59
R TR0 1= N RO 60
Krok 1 - Naradi potiebné k t&to kapitole ....rrirscrrsenscssecs s sessesenns 61
Krok 2 - Osa X: x-end idler a drzak Motoru ....ccccccvceecereerreessesssssessessnssesssessssssenns 61
Krok 3 - Osa X: x-end idler a drzak motoru ....ccccrnsnesnsenssssseses e sesesesnes 62
Krok 4 - Osa X: vlozeni [inearnich 10ZiSEK ....uceeveeeererssrsessersesesessesses e sessesessens 62
Krok 5 - X-end-motor: pfiprava Napinaku .....cceceeeeeeeeeeseeesreeseeseesaessesessesessesensens 63
Krok 6 - X-end idler: osazeni napinaci kladKy ....ccvcervrenrccnnsenscsensesesessesessennens 63
Krok 7 - Osa X: priprava hlazenych tyCi oo rsercer s s es e eeeeas 64
Krok 8 - Oznaceni [0ZiSEK ..uvirriirsrserrrere st s e s sns e saesens 64
KroK 9 - 0S8 X: SIOZENT weceeeeirieeeserersessesissesessessessssssssesssssssssssssssssssssssssssssssessssssssnns 65



Krok 10 - Osazeni femeni¢ky na motor 0sy X (1. Cast) .vcvvrervrrrverrerserrersersersennens 65

Krok 11 - Osazeni femenicky na motor osy X (2. Cast) .cucccvvrrrrserrserssessesessesannes 66
Krok 12 - Osa X: MONtAZ MOLOIU ccvcerceerserersersesessesssessesesessesessssssssssssssssssssssssssssesns 66
Krok 13 - Je €as Na Haribo! ...ttt ses s ses e snas 67
Krok 14 - 0sa X j& hOtOVA! ..crcerrcirererserre s s s e seses s sas e sae e s sas e ssesassessssessesnns 67
O 1T P 68
Krok 1 - Naradi potiebné k této kapitole .....irrcrecrnscnnsc s 69
Krok 2 - Osa Z: 0sazeni drZaKU0 MOLOIU vcevcecemrescsmsesssesesssssessssesessssessssssssssssssasens 69
Krok 3 - Nasazeni Krytek MOtOrl e ssssssssssssssssssssssssssssssssssssens 70
Krok 4 - Osa Z: MONTAZ MOTOIU ceeveceeeeseceemsescsssssessssssssssnsssssssssssessssssssssssssssssssssanes 70
Krok 5 - Osa X: trapézové matky motorll (1. CASt) ...ccervreveersreresnsesessseesessesesans 71
Krok 6 - Osa X: trapézové matky motorl (2. CASt) .ceincieeincsmsnsssseensssessssssenes 71
Krok 7 - Nasazeni osy X a hlazenych tyCi ..ecrerercrrreerserrereee e seesae e eenaens 72
Krok 8 - Montaz dill Z-axiS-top (1. CAST) .uceceeercecrcrererererereeesss e se e eseeesesesssasassens 72
Krok 9 - Montaz dill Z-axis-top (2. GASt) eerrererrriseemrssessesesesssssssssssssesssssssssssnns 73
Krok 10 - Je €as na Haribo! ...t e s sss s se s s 73
(L) I I O 1T WA 1= o (o) (o 177 74
5. Sestaveni 0SY E (EXIrUder) ...t sae s 75
Krok 1 - Naradi potiebné k této Kapitole ....eceecere e 76
Krok 2 - NEKolik tipl NEZ ZACNEME .eceeereeeeeee e e esesessssas s e sens 76
Krok 3 - Priprava dilu EXtruder-body ... eeererererere s s e e e eeeens 77
Krok 4 - Priprava dilll EXtruder-Dody ...ccceceeeececeeee e seeeeeeesesnsss s eneaes 77
Krok 5 - Sestaveni EXtruder-body .....cceeeennrsnsesssssesessesesse s ssssessesssseens 78
Krok 6 - MontaZ dilu FS-l@VEN .ttt s s e sassessnsnns 79
Krok 7 - VIozeni KOVOVE KUTICKY oot ses s s nes 80
Krok 8 - Priprava dilll MOtoru @XtrUdErU ..cevcieeesscesessssessesssesssssssssssssssesssssssssanaes 81
Krok 9 - Nasazeni podavaciho kolecka Bondtech ....erviecivcenrccrcccccccerccsenen, 82
Krok 10 - Zarovnani podavacich kolecek Bondtech .....ccevvccervrrrerrenseeserseessennns 83
Krok 11 - Pfiprava dilil pro EXtruder-CoVer ... sereseeeeeesssssssssenenes 83
Krok 12 - Priprava dilll pro hotend ...ceceeeceeeeeeeereesse e eseesesessssssssssssssesssssssssens 84
Krok 13 - Sestaveni hoteNAU v 84
Krok 14 - MONTAZ @XIFUAEIU ..ovveeeecirererererserseeseesessessaesnsessesessssssessssssseesessssseesessensenns 85
Krok 15 - Pfiprava dilll X-Cartiage .....cesseessssesessssesssssssssssssssssssssssssssssssssssasanns 86
Krok 16 - Montaz dilu X-Carriage ....crerirnsessesessessssessesssssssssessessssessessssssssssssens 86
Krok 17 - Montaz IR-Sensor KabelU ....ceecrccrreerircerceecesces e ssesssee e ssnessee e ssnsenes 87
Krok 18 - Montaz dilu X-Carriage ...icrnsrsniessssssssessessssessesessssssssssessssesssssssssns 87
Krok 19 - Montaz dilu X-Carriage ...cceremseeesessesesessssmsesssssssssssessssssssssssssssssssssssssssanns 88
Krok 20 - PFiprava IR-SENZOIU .wceeeeeeeeeeeceeeee e ressaessesessessessessessessessessessessessesssssnssens 89
Krok 21 - MONtAZ IR-SENZOIU ccveeveerrerrerercersesseessesnsssessesssessesessssssessssesssssessssssssessssenns 89
Krok 22 - MoNtAZ IR-SENZOIU .cveeeererererseersesseessesessessesessessssesssssssssssssssssssssssssssssnnas 90
Krok 23 - Priprava hotend ventilatoru ...rnvnccncnssesesesses s ssesessens 90
Krok 24 - Priprava ventilatoru hotendu (VErze A) ..vccvrcenssiersessesessessessessessnnns 91
Krok 25 - Usporadani kabelu ventilatoru hotendu (verze A) cvereeeereereerrerceeeene 91
Krok 26 - Osazeni ventilatoru hotendu (VErze A) ceerccercmerereescss e ssesens 92
Krok 27 - Osazeni ventilatoru hotendu (VErze A) ..cccrecrsesessenesessesesessesessesnens 92
Krok 28 - Priprava ventilatoru hotendu (verze B) ...vcercrseccccnneensesescesesesseens 93
Krok 29 - Usporadani kabelu hotendového ventilatoru (verze B) ...cccveevvevcerenene 93
Krok 30 - Sestava ventilatoru hotendu (verze B) ..cvvvrcrrcnsscnsenssessesessesaeens 94
Krok 31 - Sestava ventilatoru hotendu (VErze B) .ccerceriecrsescesesssesssesesssessnenns 94
Krok 32 - Priprava dilu Extruder-idler (obé verze ventilatoru) ....ccceecveveercerneee 95
Krok 33 - MONtAZ [0ZISEK .eeceeeeereeeeeseeeeereersessseseesessssssssessessessessssssesessessessessssssesssssssnnnnes 95
Krok 34 - Sestaveni pritlacné kladky (Extruder-idler) e 96
Krok 35 - Kontrola zarovnani podavaciho kolecka .....cvriecvscrrensecenccneesennenn, 96

Krok 36 - MoNtaz EXTruder-idlErU ouiceceecceeeeeeeseeseeseeeesssesseeessessssesssssssssessssensssnns 97



Krok 37 - PFiprava dilll FS-COVET ..uinninnsessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssenes 97

Krok 38 - Montaz dilu FS-COVET ..uirrcirrererersererese s s e ses e sns e sessssessesessssnssnssens 98
Krok 39 - Pritlak dvifek EXtruder-idler ...mcnnnssssesessesssessessssessesesssssssess 98
Krok 40 - Priprava dilu Print-fan-support .....ccnnnsssesessesssessesessessssenss 99
Krok 41 - Montaz dilu Print-fan-support ...ceccrserrrerssesseressessesessessssessessssessees 99
Krok 42 - Montaz dilu Fan-shroud (obé verze ventilatoru) ......ccviccvsccenene 100
Krok 43 - Montaz dilu Fan-shroud (obé verze ventilatord) .......cceceeveeeeeveeeenene. 101
Krok 44 - Priprava hotend ventilatoru ...ceeeeeeee v s s e 101
Krok 45 - Montaz tiskového ventilatoru ....ccccrcrecnscssscse s sesessessesesaens 102
Krok 46 - Priprava senzoru SUPEIrPINDA .. seesesssessnssesssessnsssnsns 102
Krok 47 - Montaz senzoru SUPErPINDA ... ssens 103
Krok 48 - Priprava dilll EXtFUAEIU et eeeesensasas e seneas 103
Krok 49 - Priprava a montaz extruderu ...uevcecrcereerrerresseseessesssssessassssssessessessesnes 104
Krok 50 - Vedeni kabelu eXtrUderu ...icrccrccerseres e sessses e ses e sesessessssesaens 104
Krok 51 - PFiprava femMenu 0SY X ..ccccecrcereerserrersersessersessssssssassasssssssssssssssssssssessssnees 105
Krok 52 - MONtaZ FEMENU 0SY X uvcirererrererseresesessssessesessessssessessssssssssssesssssssssnsssssens 105
Krok 53 - MoNtaz FEMENU 0SY X wocvvceeerersererssesesessesesssssesessssessessssssssssssssssssssssanes 105
Krok 54 - MONtAZ FEMENU OSY X evereerrirrerrerrersersessssssssasssessessssssssssssessssesssessssessesnes 106
Krok 55 - Napnuti FEMENU 0SY X ovveeerernrererssenesessesesessssesessssssssssssssssssssssssassssssssans 107
Krok 56 - Zarovnani FeMENU 0SY X eccccccercerrererrersersersersessessessessssssssssssssssssssssssssssenes 107
Krok 57 - Kontrola napnuti femenu 08y X .cnennesssssssessssssssssssssssssssssssness 108
Krok 58 - Uprava délky remenu 0SY X .. eceeeeererecrecrereresesesesesessessesessessens 108
Krok 59 - Zarovnani FEMENU 0SY X ..cccrrrernsensssesssessesssssssesssssssssessessssssssssssssssaes 109
Krok 60 - Priprava NyloNOVE StrUNY ..icceecccrirrsessnesseesessesesssssssssessssssssssesssssesas 109
Krok 61 - VI0Zeni NYlIONOVE STIUNY  ceceeeeercererrerercr s s s sersesseesassnssaessessessesaessennes 110
Krok 62 - Priprava dili X-carriage-back .....crreesessesesesereeceeseeeseeesssss s 110
Krok 63 - Montaz dilu Cable-holder ... sesesnens 111
Krok 64 - Montaz X-carriage-back ...ccrcninssnsesnsessesssssssssessessssessssessessssesns 11
Krok 65 - Montaz dilu X-carriage-back ......iernnsesnsnsssenessssesessssesessssssenes 112
Krok 66 - Montaz X-carriage-back ..ccceccceecerserrerserserersersessessessesessessessessesseses 112
Krok 67 - Pfiprava dilG pro montaz textilniho ruKavu ...cecececeeeeeeeereeeeeeeseenenes 113
Krok 68 - Utazeni textilniho FUKAVU ....oceccrcrercere s e se s e e 113
Krok 69 - Vedeni kabel( hotend termistoru .cecececeeeeeeeereee e ceeeeeeeeeeeenns 114
Krok 70 - UtaZeni kabelového svazku hotendu .....ecivceerccvecensessse s 114
Krok 71 - Je €as Na Haribo! ...t sss s se s snnas 115
Krok 72 - 0sa E j& hotoVA! ...ttt e e 115
B. LCD ettt 116
Krok 1 - Naradi potiebné k této kapitole ....icrcrrcnins s seseens 17
Krok 2 - Priprava dilll Pro LCD .ueecececcrereseeesssesssssassssesssessssssssssssasssssasssssssnsssnens 117
Krok 3 - Kontrola LCD Kabelll ...cccceeerererrccecccreresesesesasssas e e seesesesesesesssasasssasas 118
Krok 4 - Priprava a nasunuti UChYtl LCD .oeeeceeccecceeeeeeeeeeeeene e eeeeens 118
Krok 5 - Nasazeni dilu LCD=COVEI ...ucurrrmrrseressssssessessssessesesssssssssessssessssssssssssnsses 119
Krok 6 - ZajiSteni LCD ..ivrccrccrerrtrestrsesss s ssesss e s e sesassesseessssssssssssassssassens 119
Krok 7 - Priprava podpér Na UChYCENT ... s e 120
Krok 8 - Uchyceni LCD Na tiSKArNU ....occrvvcvnicrrstsesessc s seses s e ssessssesanses 120
Krok 9 - Nasazeni oto€ného KNOFHKU eeeceerccercercecercece et 121
Krok 10 - Je €as Na Haribo! ... ses s s s sss s sessens 121
Krok 11 = LCD j& NOTOVE! ..ttt e s e e st sns s se s sns e ssennns 122
7. Vyhtivana podlozka @ Zdroj ........ccenresseneesessesesessssessssssesesessessssesesssseans 123
Krok 1 - Naradi potiebné k této Kapitole ...wvceercrcrercrcerer e 124
Krok 2 - Napojeni kabelu vyhfivané podlozky (1. CaSt) ....ccveecrererrersernrsersesersenanne 124
Krok 3 - Napojeni kabelu vyhfivané podlozky (2. Cast) .ccceoerrercerrerrersereerccrcereenne 125
Krok 4 - Napojeni kabelu vyhfivané podlozky (3. ast) ....cceervrerrrierersesneserens 125
Krok 5 - Priprava vyhfivané podlozZKy ... sesssssessssssssenas 126



Krok 6 - Priprava dilu heatbed-cable-Cover ... s 126
Krok 7 - Montaz dilu heatbed-cable-cover ... 126
Krok 8 - Montaz dilu heatbed-cable-CoVer ... 127
Krok 9 - Spravna organizace KabelazZe ......rcnicnnsnsesessssssessesessesssessessnns 127
Krok 10 - Ovinuti kabell textilnim rukavem ......cccceeerenereeeeeseesesssss e e seesenes 128
Krok 11 - Uchyceni textilnino FUKAVU ...cccceceecereereercererrer e cae e sae e saennens 128
Krok 12 - DOKONCENT OVINULT ceeeereereeeirererrercser e see e seses e sae s e sessessesessessssessesesesnssesaes 129
Krok 13 - Pfiprava Sroubl a distancnich podlozZek .....ccevrcerevseeeesesesessnsenens 129
Krok 14 - Upevnéni vyhfivané podlozky (1. CAst) .wvererrcrrccrrrereresseseesessesesenaas 129
Krok 15 - Osazeni vyhfivané podlozky (2. CaSt) eomrercrercerrercer e 130
Krok 16 - Upevnéni vyhfivané podlozky (3. CAst) ...crrrcrriierssenensnnsesensessssessenenas 130
Krok 17 - Upevnéni vyhfivané podlozky (4. CASt) ...ceeereeerrerserersermrseresessessesesenenas 131
Krok 18 - Pfiprava dilll Pro Zdroj ..eeecsecssesssssesessssessssssssssssssssssssssessssssssssssassens 132
Krok 19 - MONTAZ ZAT0JE  wecereeeereereerieraressesessesesessesnsessesss e ssesessesnssessssassessssessssnssnssens 132
Krok 20 - Montaz zdroje ...cccecceeeeercereennen. e s 133
Krok 21 - Pfipojeni napajecich kabeltl (DULEZITE) .veeceseeresescessssssssessssssesnees 134
Krok 22 - Pfipojeni kabell K& ZAroji ..uererereresessssssesesesesssssssssesesessssssssssssesesens 135
Krok 23 - Pripojeni kabelll NapajeNni ...ccciccseesnesisesseeessssssssssessesssssssssssssssnns 135
Krok 24 - Zapojovani kabelu powWer PaniC .....crrcrcernsersesessesessessesessesesessesnnas 136
Krok 25 - Je €as na Haribo! ...t s se s sns e snens 136
Krok 26 - Vyhtivana podlozka i zdroj jsou hotoveé! ... 137
8. EIEKIrONIKa ...ttt s ss s s a s e e e n e 138
Krok 1 - Naradi potiebné k této kapitole ..eeceeeeeeeee e 139
Krok 2 - Ptiprava dvifek krytu elektroniky (Einsy-door) (1. Cast) .......ccecerrrerrenne. 139
Krok 3 - Priprava dvirek krytu elektroniky (Einsy-door) (2. ¢ast) ....cccceveereennee. 140
Krok 4 - Identifikace montaznich bodU ....cccccceceeeeererenercee e 140
Krok 5 - Priprava spodnino pantlu ....cccccceceeeresersessssessesessesassessesessessesesesssesnenes 141
Krok 6 - Osazeni dvifek EiNSY-dOOr .. eeeereccrererserere s s s s e s e s e sesesesesnees 141
Krok 7 - Obaleni Kabell 0SY X et eeesessse e eseessssnnns 142
Krok 8 - Priprava krytu elektroniky (Einsy-base) (1. €ast) .ccecrcrcercrrcrvercercercennen. 142
Krok 9 - Priprava krytu elektroniky (Einsy-base) (2. ast) ....ccccoerrverrsrecerserenne 143
Krok 10 - Pfiprava krytu elektroniky (Einsy-base) (3. €ast) ...ccccervererserersersenennens 143
Krok 11 - Priprava krytu elektroniky (Einsy-base) (4. Gast) ..cceeeervercercercercersennes 144
Krok 12 - Nasazeni krytu elektroniky (Einsy-base) (1. €ast) ..cceverveeerrcesereriennns 144
Krok 13 - Nasazeni krytu elektroniky (Einsy-base) (2. ¢aSt) .vvercercercercercercercernen. 145
Krok 14 - Nasazeni krytu elektroniky Einsy-base (3. €ast) ..cccccvvrerrricrercerreenene 145
Krok 15 - Sprava kabelaze (1. CASt) ..ivvrrvrvrrrrirrerresserssesessesssssssssssssssssssssssssssnnes 146
Krok 16 - Sprava kabelaze tiskarny (2. Cast) ...cvvcvrrcrrnnesnsssnsesse s ssesnssesaes 146
Krok 17 - Sprava kabelaze tiskarny (3. CAst) ...ccevercrrrsererrererersererseresesessesessenenas 147
Krok 18 - Sprava kabelaze (4. CASt) ..cvvrvrererrrrerree e ree e eese s e s e s seses e sensenns 147
Krok 19 - Sprava kabelazZe (5. CASt) ..cccvvverrrrrrerrirrerreeseeseeseessesassssssessesssssessessesssenes 148
Krok 20 - Sprava kabelazZe (6. CASt) ...ccuirerrrsesierrsmrsssssessssssesssssssssssssssssssssssssessssssnss 148
Krok 21 - Sprava kabelaze (7. CASt) .uvvercrrrnnrscrrssrs s s s ses s sessens 149
Krok 22 - Zapojeni Kabelovych SVAZKU ...eecececrerererererecessasereresesesesssaseseseesaens 149
Krok 23 - Zapojeni kabelového svazku z vyhtivané podloZKy ......cevieeenene 150
Krok 24 - Napajeci kabely zdroje a podloZKy ....ceerveeenrsmsenenssesssesesesesseesesnsaens 151
Krok 25 - Napajeci kabely zdroje a podloZKy ....ccecveverercerrerrercereee e seeseeenes 152
Krok 26 - Napajeci kabely zdroje a podloZKy ....ccvcereerrenrierssersesesse s sessesersennens 152
Krok 27 - Priprava Krytu ZAroje eercrcercerecrrcreersescesree s seeseesasssssnesaessessesnesaesaennes 153
Krok 28 - Zdroj a podlozka - finalni kontrola ......cercncnnccnnenesssesesesesenes 153
Krok 29 - Vedeni KabelazZe ... ser e s e s e sse e sse e saesnssesaes 154
Krok 30 - Zapojeni kabelového svazku z eXtruderu ....uvcveververeereersersessessensennes 154
Krok 31 - Ovinuti textilnim rukQVem ..o st s s sas e sesesesnnas 155

Krok 32 - Zapojeni kabelového svazku z extruderu ....veecvcereereercersereerseneeeens 155



Krok 33 - Zapojeni LCD Kabell ..ciccnicierenessesssssssss e ssssesssssssssssssssssssssssssens 156

Krok 34 - Pfipojeni kabelll MOtOrl ..ccceeecereceseeeeeseeeseessss e e e e seesesesesssnsens 156
Krok 35 - Priprava stahovacich PAsek ....ccvccvrerrvreniescserssssessessess s ssssssesssesnns 157
Krok 36 - Sprava kabelaze hotendu (1. CASt) ...cvvrcrvrccrricnnsrscrrre s 157
Krok 37 - Sprava kabelaze hotendu (2. CASt) ..ccvvvcrcvrrrrierrrrr e 158
Krok 38 - Jesté jednou zkontrolujte vSechna zapojeni ! ....vvveervnssvsecensennnns 158
Krok 39 - Dokonceni krytu elektroniky EiNSY ...cervsesenesssesessssesesessesesesssseens 159
Krok 40 - Nasazeni antivibracnich podlozZek ....cccovvvervrerercercrcerree e 159
Krok 41 - Slozeni drzaku dvou civek (1. CASt) cvvvvrrrnimnircrcess e sneseas 160
Krok 42 - Slozeni drzaku dvou Civek (2. CASt) .uvrrereecerererercrererere s ses e sesaens 160
Krok 43 - Nasazeni drzaku dVou CIVEK ...cccceeceeercererersersessersesessesessessessessessessesses 161
Krok 44 - Pripevnéni stfibrného StitkU ..ceoeveececrseerscrsrercrersereserseses e sesessesasenaens 161
Krok 45 - Je €as Na Haribo! ... rerrer st s s e e sae s e e enes 162
KIOK 46 = HUFAD et treree s es s sessne s sassnsssessesssssessesssssessesnesnssssssnensssssnnennen 162
Lo TR 1 -1 - PO 163
Krok 1 - Doladéni senzoru SuperPINDA (1. CASt) evereecercercerrerrerrerrerer s s sereens 164
Krok 2 - Doladéni senzoru SuperPINDA (2. CASt) .vcvrrrrrerrerrerrerrerseesessessesseesenans 164
Krok 3 - Doladéni senzoru SuperPINDA (3. CASt) .cccvccvrrrrriemriessnssesssessessesssesnns 165
Krok 4 - Rychly privodce pfed prvnim tisSke€m ....ceceeececeeeerereeeeeeesee e 165
Krok 5 - UKazkove 3D MOAEIY crcercireeresere e ssse s se s s ses s s ssesens 166
Krok 6 - Centrum NAPOVEAY ..cccceeecceeerererererersersessesessesessessessessessesssssessassssssssassns 166
Krok 7 - Pfihlaste se na Printables! ... snens 167
Krok 8 - Je ¢as Na Haribo! ...t s s s s 167
Seznam zmén manualu stavebnice MK3S+ ... 168
o] I o T Eo1 (oY (==Y 4 169
Krok 2 - Zmeény v ManuUAIU (1) eeecreerreereerstrrerre s s reseeseeesessessassassaessessesessessessesaees 169
Krok 3 - Zmeény v ManUAIU (2) ucececveerrrerrersirrersessessessessssssssssssssssssssssssssssessssssssenees 170
Krok 4 - Zmeény v manuUalu (3) eecrerererecrcereerrereee e s re s e se s sesse s s e ssesesesaess 170
Krok 5 - Zmeény v ManuUAlu (4) cicrrercrrerssesse s s sessessssssesessessssessessssesssssssesns 171
Krok 6 - Zmeény v ManuUAlU (5) cvcerverrerrsersrersesesserssessesessessessssssssessessssessssessessssesaes 171
Krok 7 - Zmény v ManUAIU (B) eceeeereerrerrerrerressersessaesassssssessessessessessessessesssssessessesnes 172



1. Uvod

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



1. Uvod

KROK 1Ke stavebnici prikiaddme vSechno potrebné ndradi

A
% e

S
:

PRUSA

& JOSEF PRUSA

LUBRICAN

Kit obsahuje:

® Celistové klesté (1x)

Inbusovy kli¢ (6x)

K¥izovy Sroubovak (1x)

@ V baleni tiskarny je prilozen lubrikant, ktery je uréeny pro udrzbu. Neni potfeba
jej nyni pouzivat na loziska, ktera jsou jiz lubrikovana. Pro udrzbu a lubrikaci
tiskarny je k dispozici dedikovany online manual. Viz prusa3d.cz/udrzba-MK3S+

@ Nic neni nutné pajet.

@ Kabely maji koncovky jiz z vyroby - neni nutné je upravovat.

KROK 2 Orientace podle Stitka

@® VsSechny sacky a krabice s dily pro

7. PSU & HB

stavbu jsou oStitkovany.

Cislo (pfipadné &isla) v hlaviéce
Stitku urcuji, v jaké kapitole budete
sacek (krabici) potfebovat.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+


https://help.prusa3d.com/cs/guide/maintenance-tips_23200

1. Uvod

KROK 3 Orientujte se podle Stitkd na pytlicich

“~ PRUSA CHEATSHEET

E ]
ic
§
H

i

@ VétsSina soucastek je popsana na jejich baleni véetné vykresu 1:1. Nic tak nespletete.

® Nejbéznéjsi Srouby, matice a PTFE trubicky. Mizete také pouzit pfilozeny dopis,
ktery na druhé strané obsahuje Prusa Cheatsheet.

@ Prusa Cheatsheet si mlzete stahnout z nasich stranek prusa3d.com/cheatsheet.
Vytisknéte ho ve 100% meéfitku, jinak to nebude fungovat.

KROK 4 Zalozni materidl

@® Kazdy druh spojovaciho materialu
je pridan navic ve specialnim sacku.
T @ Pokud pfi stavbé ztratite néjaky

Sroub, mlzete pouzit z tohoto
sacku.

9. SPARE

I

i

e

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 9


https://www.prusa3d.com/downloads/others/PrusaCheatsheet_CS.pdf

1. Uvod

KROK 5 K dispozici jsou i obrdzky ve vysokém rozliseni

@ Pokud se chcete podivat na
originaly obrazku ve vysokém
rozliseni, jdéte na help.prusa3d.com
a prokliknéte se na ¢ast navodu,
ktera vas zajima.

@® Najedte mysi na obrazek a kliknéte
na ikonku lupy ("View original”) v
levém hornim rohu.

@® VétSina tisténych soucastek na Original Prusa i3 MK3S+ je oznacéena verzi.

@® A, B, CaDxfada (napf. D1) - tyto dily jsou vytistény na farmé Prusa Research a
jsou distribuovany s kitem.

@® Rxrada (napf. R6) - tyto dily jsou prusa3d.cz/tisknutelna-vylepseni-tiskarny a
pripravené k tisku uzivatelem. Jsou naprosto shodné s dodavanymi dily.

@ Pokud budete mit pri sestavovani potize s konkrétni tisténou soucastkou, zkuste
prosim najit toto oznaceni a nahlaste jej naSemu tymu podpory.

10 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+


https://www.prusa3d.cz/tisknutelna-vylepseni-tiskarny/

1. Uvod

KROK 7 Jsme fu pro Vas!

o0 prusa3d.com e maa.
® Using the pliers insert the NYLON

filament with the pointed end into the
slot and twist it. Hold the extruder with
your other hand.

Info@prusa3d.com

/\ BE EXTREMELY CAREFUL as the plers s
> ISA Ve showorcuiae e
- tend to slide and you can easily damage il ~ ”
the wireaitl RCH USA: 3 days UPS Expross Saver 870 , r_
prCH Il T AR ® cn
® To check if the filament is seated

properly, gently pull it with your hand
-

he X-axis should bend a lttle, but the 3DPRINTERS  FILAMENT 3D PRINTERPARTS ~ FORUM  COMPANYPAGE  SUPPORT  BLOG

®)

Add comment /
B I & L

Grrr. Gimme more gummy bears!i!

filament must remain in the slot

® If you have issues, try to adjust the tip on
the filament.

! SPECIAL
FILAMENTS

P ew areivais 7 ) [ £ rorio e e |
@® Ztratili jste se v instrukcich, chybi vdm Sroub, nebo se zlomil vytistény dil? Dejte
nam védét!
® Mdzete nas kontaktovat témito zplsoby:
® Pomoci komentari pod jednotlivymi kroky.
® Pomoci non-stop online podpory na shop.prusa3d.cz

@® Napsanim emailu na info@prusa3d.cz

KROK 8 Vychytavka: vkladani matic

@® 3D tisténé dily jsou velmi pfesné, nicméné je tfeba pocitat s toleranci tisténych dild,
stejné jako s toleranci velikosti matic.

@® Muze se stat, Ze se matice snadno nevejdou do otvoru, nebo Zze matice budou
vypadavat. Podivejme se, jak se s tim vyporadat:

©® Matice se nevejde do otvoru: pouzijte celozavitovy Sroub (typicky: M3x10,
M3x18) a zaSroubujte jej z opacné strany otvoru. Béhem dotazeni Sroubu se
matice vtahne dovnitf. Potom Sroub vySroubuijte.

@® Matice stale vypadava: Pouzijte kousek izolepy k docasné fixaci matice na
misté, jakmile vlozite Sroub, mlzZete izolepu odstranit. PouZiti lepidla se
nedoporucuje, protoZe se muze ¢aste¢né dostat do zavitu a pak nebudete schopni
sroub spravné dotahnout.

@® Pokazdé, kdyz budeme doporucovat pouzit "techniku vtahovani matek pomoci
Sroubu", pfipomene vam ji avatar Pepa ;)

@ Dily na obrazcich jsou pouzity pro priklad.
Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 1


https://shop.prusa3d.com/cs/
mailto:info@prusa3d.cz

1. Uvod

KROK 9 Dllezité: Ochrana elektroniky

| o
s

/\ VAROVANI: Ujistéte se, e je elektronika chranéna proti elektrostatickému vyboiji
(ESD). Vzdy ji vybalujte az ve chvili, kdy je potfeba pro montaz!

@® Zde je par tipu, jak zabranit poskozeni elektroniky:

©® Elektroniku méjte vzdy v ESD sacku do chvile, nez budete vyzvani k jeji
instalaci.

Vzdy se pfi manipulaci dotykejte pouze stran desky. Nedotykejte se Cip,
kondenzator( a dalSich ¢asti elektroniky.

® Nez se dotknete elektroniky, pouzijte nejblizsi uzemnénou (ocelovou)
konstrukci pro odvedeni elektrostatického naboje.

@® Budte obzvlast opatrni v pokojich s koberci, které jsou zdrojem
elektrostatického vyboje.

@® Obleceni z viny a nékteré syntetické tkaniny mohou snadno vytvorit
elektrostaticky naboj. Bezpecnéjsi je nosit bavinéné obleceni.

12 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



1. Uvod

KROK 10 0dménte se

°
AN

Stavba tiskarny MK3S+ je vyzva jako zadna jina, a proto byste si méli doprat
odménu pfi kazdém dokoncéeném milniku. Proto jsou v baleni Haribo medvidci!

Nejcastéjsim problémem z predchozich staveb (MK3S, MK2S), kterymi jsme se
museli zabyvat, byla nepfiméfena konzumace medvidk(. Mnozi z vas neméli
dostatek medvidki pro véechny kapitoly, néktefi je dokonce snédli jesté pred
zahajenim stavby!

Jsem rad, Ze po mnoha tydnech dikladného védeckého vyzkumu (stovek snédenych
medvidkd) jsme dospéli k feseni!

Na konci kazdé kapitoly dostanete pokyn na pfesné mnozstvi medvidkd, které byste
méli zkonzumovat.

Konzumace vétsiho nebo mensiho mnozstvi medviki nez je pfedepsano v manualu
muze vést k inavé nebo nevolnosti. V takovém pfipadé prosim konzultujte
odbornika v nejblizsi cukrarné.

Haribo prozatim schovejte! Z nasich zkuSenosti ma volné lezici pytlik sladkosti
tendenci nahle zmizet. Tento jev neustale zkoumame.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 13



1. Uvod

KROK 11 Jak Uspésné zviddnout sestavovani

Step 3 Placing the Z-screw covers

Step16 X-carriage assembly @ For the following steps, please
prepare:

/N For the following nut insertion USE A ® Z-axis motor (2x)

SCREW. THAT'S AN ORDER!! Seriously,

use a screw to pull the nuts in, both have

to be properly seated in the X-carriage. . cable length. The shorter one must be on
i ¢ —— e the left side, longer on the right side.

Take both M3n nuts and using pliers (or @\\ 2Z-screw-cover (2x)

screw) push them in the X-carriage, then

@ Note each Z-axis motor has different

Remove the trapezoidal nuts from the
motors. DON'T THROW them away, you
will need them!

using a screw from the other side, pull
them all the way in.

Don't forget to remove the screw. ® Screw the Z-screw covers onto both

leadscrews

Take all four M3nS nuts and insert them
in. Ensure correct alignment using the

e il R
-

(@ From now on, keep in mind the nuts are
inside, avoid rotating the X-carriage

@ l “downwards", or the nuts might fall out.

It's easy on this step to overlook the addition of the Z screw covers. The names are a bit generic. It would
help if the screw covers were orange instead of black (or just not black) so they stand out in the pictures and
can be seen as distinct from the trapezoidal nuts.

david.Lcantrell

& Pro uspésné sestaveni se prosim fidte nasledujicim:

@ Vzdy si nejprve prectéte véechny pokyny v aktualnim kroku. To vam pomize
pochopit, co budete délat. Nic nezkracujte a nijak neupravujte, pokud k tomu
nebude vyzvanilll

@® Neridte se pouze obrazky! To nestaci. Psané instrukce jsou co nejkratsi mohou byt.
Ctéte je.

@® Ctéte komentare od ostatnich uzivateld, jsou skvélym zdrojem napadd. | my je
¢teme a na zakladé vasi zpétné vazby vylepSujeme navod ke stavbé.

® Pouzivejte pfimérenou silu, tiSténé casti jsou odolné, ale ne nerozbitné. Pokud do
sebe néco nepasuje, zkontrolujte dvakrat vas pracovni postup.

Jezte gumové medvidky podle instrukci! Neposlusnost nebude tolerovana :D

® Nejdulezitéjsi upozornéni: Uzijte si stavbu a pFijemnou zabavu. Zapojte do stavby
vaSe déti, pratelé nebo partnery. Za pripadné rozbroje vSak nezodpovidame ;)

14 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



1. Uvod

KROK 12 Novy vs stary ram

AN

®

Existuji dvé varianty ramu tiskarny a Y-carriage, kazda s jinym postupem
instalace.

Podivejte se blize na ram tiskarny a vyberte prislusné instrukce:

©® NEW frame - there are hexagonal pockets on one side of the part. Go to chapter
2A. Y-axis assembly

® OLD frame - flat on both sides of the part. Go to chapter 2B. Y-axis assembly

Obrazky v nékterych kapitolach se mohou mirné lisit v zavislosti na typu pouzitého
rdmu - protoze sestava je pro oba typy vétsinou stejna.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 15


https://help.prusa3d.com/cs/guide/2a-y-axis-assembly_406654
https://help.prusa3d.com/cs/guide/2b-y-axis-assembly_165795

16

2A. Kompletace osy Y

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2A. Kompletace osy Y

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

® Celistové klesté
| | @® 2mm inbusovy kli¢ pro zarovnani
| l\ matek
e
)

2,5mm inbusovy kli¢ pro Srouby M3

2 ‘I 3mm inbusovy kli¢ pro Srouby M5
11
!
T

KROK 2 Ram YZ - priprava dild

[t

[t
e
|
[(C—

—

i

N\

=

N

Pro stavbu ramu YZ si pripravte nasledujici dily:
Hlinikové extruze (4x)

® Hlinikovy ram (1x)
® Srouby M5x16r (16x)

Pfed samotnou kontrolou prosim umistéte ram na ROVNY POVRCH (je to naprosto
zasadni).

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 17



2A. Kompletace osy Y
KROK 3 Rm YZ - montaz delSich extruzi

® Vezméte DELSI hlinikové extruze a prilozte je k ramu.

& Ujistéte se, ze VIDITE na spodnim a hornim ramu vyfrézované logo PRUSA (vlevo
nahore)!

@ Poznamka: Srouby jsou vkladany z opacné strany ramu. Pokud potfebujete s ramem
pohnout, ujistéte se, ze jsou extruze na spravné strané.

©® Ujistéte se, Ze pouzivate spravné otvory, viz druhy obrazek. Pro spojeni ramu a
extruzi pouzijte Srouby M5. Prozatim utahnéte Srouby inbusovym klicem jen zlehka!
Nyni dotahnéte $rouby zcela, avséak UHLOPRICNE, viz posledni obrazek. Jakmile

utahnete prvni dvojici, utahnéte i tu druhou. Poté se pfesunte ke sroublm na druhé
dlouhé extruzi.

KROK 4 RAm YZ - montazZ kratSich extruzi

® Vezméte KRATSI hlinikové extruze a prilozte je k ramu.
& Kratké extruze musi byt umistény na strané ramu s Sestihrannymi prohlubnémi.

@ Poznambka: srouby jsou vkladany z opac¢né strany ramu. Pokud potfebujete s ramem
pohnout, ujistéte se, Ze jsou extruze na spravné strané.

© Ujistéte se, ze pouzivate spravné otvory, viz druhy obrazek. Pro spojeni ramu a
extruzi pouzijte Srouby M5x16. Prozatim utahnéte Srouby inbusovym kli¢em jen
zlehkal

Nyni dotahnéte Srouby zcela, avéak UHLOPRICNE, viz posledni obrazek. Jakmile
utahnete prvni dvojici, utahnéte i tu druhou. Poté se presunte ke Sroubdm na druhé
kratké extruzi.

18 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2A. Kompletace osy Y
KROK 5 RAm YZ - zaverecna kontrola

/N Dfive nez pokrocime k dalSim
krokdim, JE DULEZITE
ZKONTROLOVAT, Ze jsou extruze
na spravneé strané ramu.

Dlouhé extruze musi byt na strané
ramu s logem Prusa a vystraznou
samolepkou blize k sobé.

@® Kratké extruze musi byt na strané
ramu se Sestihrannymi
prohlubnémi a dale od sebe.

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
©® Predni deska (1x)
Zadni deska (1x)

® Zjedné strany zadni desky je nalepen Stitek se sériovym cCislem tiskarny. Pozdéji se
budeme podle stitku orientovat. Stitek neodstranujte!

Srouby M5x16r (16x)
® Drzaky PSU M3nE (2x)

@ Nejnovéjsi stavebnice obsahuji matice M3nEs. Matice M3nEs se mirné lisi,
maji na sobé pruzinu z plechu. Postup montaze je vsak stejny.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 19



2A. Kompletace osy Y

KROK 7 0sa Y: 0sazeni predni desky

@ Otocte ram s deldimi extruzemi ¢elem k sobé.

© Prilozte predni desku k extruzim a zajistéte ji Srouby M5x16r, zatim JE
NEDOTAHUJTE!

Nyni dotahnéte $rouby zcela, avéak UHLOPRICNE, viz druhy obrazek. Jakmile
utdhnete prvni dvojici, utdahnéte i tu druhou. Poté se presunte ke sroublm na druhé
dlouhé extruzi.

KROK 8 0sa Y: priprava pro zdroj (PSU)

/N\ TENTO KROK JE VELMI DULEZITY! Nespravné umisténi zasuvnych matek (PSU
holders) povede k pozdéjsim problémim.

® Vezméte YZ ram a otocCte jej kratSimi extruzemi ¢elem k sobé.

Umistéte obé zasuvné matky (M3nE/M3nEs) do extruze z venkovni strany.
Zkontrolujte, Ze jste matky umistili spravné (viz obrazek).

@ Oba drzaky se zasouvaji pouze do jedné z extruzi. Na pfesném umisténi zasuvnych
matek nyni nezalezi, jejich pozici upravime pozdéji.

20 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2A. Kompletace osy Y

KROK 9 0sa Y: 0sazeni zadni desky

s
)

77

@ Otocte ram s kratSimi extruzemi ¢elem k sobé.

© Prilozte zadni desku k extruzim a zajistéte ji Srouby M5x16r, zatim JE
NEDOTAHUJTE!

@ Orientujte dil tak, aby nalepka byla na zadni strané tiskarny.

Nyni dotahnéte Srouby zcela, avéak UHLOPRICNE, viz druhy obrazek. Jakmile
utahnete prvni dvojici, utahnéte i tu druhou. Poté se presunte ke Sroubdm na druhé
kratsi extruzi.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 21



2A. Kompletace osy Y

KROK 10 0sa Y: kontrola geometrie

AN

o
©,
o
AN

22

>

Pfed samotnou kontrolou prosim umistéte ram na ROVNY POVRCH (je to naprosto
zasadni).

VsSechny dily byly pro co nejvyssi presnost nafezany a vyvrtany na stroji, avSak
rozdilnym utazenim Sroubt lze zkroutit ram.

Pokuste se rukou naklonit ram do véech smérdq, abyste zjistili, zdali se néktery z
prednich ¢i zadnich rohi nezveda.

Zkontrolujte pouze predni a zadni rohy, protoze samotny ram se povrchu nedotyka.

V pfipadé nerovnosti, povolte $rouby, zatlaéte extruze proti ROVNEMU POVRCHU
a Srouby opét utahnéte.

DULEZITE UPOZORNENI Tiskarna se dokaze vypofadat s uréitou nepfesnosti
kolmosti ramu. Pokuste se ram sestavit co mozna nejlépe, avSak pokud je jeden z
roh( zvednuty od podlozky do vzdalenosti 2 mm, mizete pokraCovat dale.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2A. Kompletace osy Y

KROK 11 Nasazeni antivibracnich podlozek (volitelng)

\Si-

\aus '~
\ e

@ Tento krok je prozatim volitelny. Nicméné jej doporucujeme pro ochranu povrchu
stolu (dilensky ponk). Pfi kazdém otoceni tiskarny ji véak musite nejdfive zvednout
do vzduchu.

@ Ke konci manualu budete opét upozornéni na osazeni antivibraénich podlozek.
@® Pro tento krok si prosim pripravte:
Antivibraéni podlozka (4x)

® Otocte ram na bok. Antivibrac¢ni podlozku pritlacte k ramu (extruzi) a poté s ni
otacejte do doby, nez zamacknete lem podlozky do extruze.

@® Opakujte postup na véech 4 podlozkach. Umistéte je 2-3 cm od konce kazdé
extruze.

KROK 12 Priprava Y-belt-idler (1. Cast)

Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

Y-belt-idler (1x)

Sroub M3x18 (1x)

Sroub M3x10 (2x)
Samojistna matka M3nN (1x)
: Matka M3n (2x)

\ 5 Kladka s loziskem 623h (1x)

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 23



2A. Kompletace osy Y

KROK 13 Priprava Y-belt-idler (2. cast)

@® Vezméte dil Y-belt-idler a vlozte do néj shora dvé matky M3n.

® Otocte idler na stranu a vloZte do néj samojistnou matici M3nN. Nylonova vlozka
uvnitf matky musi smérovat k vam. BUDTE OPATRNI, Neutahujte Sroub silou,
muzete poskodit plastovy dil!

@® Ujistéte se, Ze jste vSechny tfi matky zatlacili zcela dovnitt.

@ Pokud nemuizete matku vlozit dovnitf, nepouzivejte nepfimérenou silu. Vezméte
Sroub M3 a nasroubujte jej z druhé strany. Jak jej budete dotahovat, vtahne matku
dovnitf. Budte vSak opatrni, abyste béhem dotahovani nezlomili vytistény dil.

KROK 14 Priprava Y-belt-idleru (3. ¢ast)

Pfipravené lozisko vlozte do dilu Y-belt-idler.

®

@ Na orientaci loziska nesejde.

® Zajistéte kladku Sroubem M3x18 a neutahujte jej zcela.
®

Polozte prst na kladku a ujistéte se, Ze s nim Ize volné otacet. Pokud to bude
potfeba povolte/utahnéte Sroub.

24 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2A. Kompletace osy Y

KROK 15 MontdzZ dilu Y-belt-idler

@® Otocte ram s delSimi extruzemi
celem k sobé.

& Vezméte dil Y-belt-idler a prilozte
jej k predni desce. Pozor na tecku
(kruh), ktera musi smérovat
vzhuru.

Zajistéte Y-belt-idler pomoci dvojice
Sroubl M3x10. Srouby dotahujte
dokud se tistény dil nedotahne k
povrchu desky.

@ PRUSA @

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
Motor osy Y (1x)

Y-motor-holder (1x)

Sroub M3x10 (4x)

Matka M3n (2x)

& Ujistéte se, Ze pouzivate spravny motor! Na spodni ¢asti motoru je umisténo
oznaceni. Dlivodem je rozdilna délka kabel(l kazdého z motord.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 25



2A. Kompletace osy Y

KROK 17 Priprava Y-motor-holder

@® Vezméte Y-motor-holder a vlozte do néj dvé M3n matky.

@ V ptipadg, ze nemuzete zatlacit matku dovnitf, nepouzivejte nepfimérenou silu.
Nasroubujte doc¢asné Sroub M3 z druhé strany a utahnéte jej.

® Polozte Y-motor-holder na motor a zkontrolujte spravnou orientaci dilu viz obrazek
(Fidte se kabelem na motoru).

@® Pomocidvou $roubt M3x10 stahnéte drzak s motorem.

KROK 18 Montaz Y-motor-holderu

©® Vezméte Y-motor-holder a prilozte
jej k zadni desce (kratké extruze).

@® Zkontrolujte spravnou orientaci,
hridel motoru musi smérovat k
extruzi s drzaky zdroje (PSU).

® Zajistéte Y-motor-holder pomoci 2
Sroubl M3x10.

26 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2A. Kompletace osy Y

KROK 19 0sa Y: Y-carriage

0o
LB |
B PRUSA
# \ % » JOSEF PRUSA

&
&
<

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
® Y-carriage (1x)
Linearni lozisko (3x)
©® Uchyt loziska (3x)
@® Sroub M3x6 (6x)

V baleni tiskarny je pfiloZzen lubrikant, ktery je uréeny pro udrzbu. Neni potieba
jej nyni pouzivat na loziska, ktera jsou jiz lubrikovana. Pro udrzbu a lubrikaci
tiskarny je k dispozici dedikovany online manual. Viz
help.prusa3d.com/maintenance-tips

KROK 20 Instalace Uchyti lozisek

® Vlozte dva Srouby M3x6 do otvor(i v uchytu loZiska.

® VsSimnéte si tfi kapes pro loziska v Y-carriage.

© Na jeden z vyfezl pripevnéte Uchyt loziska a Srouby utahnéte pouze o nékolik
otacek.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 27


https://help.prusa3d.com/cs/guide/maintenance-tips_23200

2A. Kompletace osy Y

KROK 21 Upevnéni lozisek

@® Vlozte lozisko do kapsy a Uchytu loziska.

® Spravna orientace: Loziska Y-carriage (pojezdu osy Y) umistéte podle téchto
obrazku. Drazky (fady kuli¢ek) musi byt po stranach, ne uprostfed.

& Nespravna orientace: Neumistujte lozisko tak, jak vidite na poslednim obrazku!
Pokud bude drazka (fada kulicek) uprostred, casem to urychli opotiebeni hlazené
tyCe, muze dojit i k vytvoreni ryhy.

KROK 22 Zajisténi loZisek

® Vyrovnejte lozisko tak, aby bylo na stfedu v Uchytu loZiska. Z kazdé strany uchytu
musi byt vidét priblizné stejny kus loziska.
@® Zajistéte polohu loZiska a oba Srouby pevné utahnéte.

Po montazi vSech lozisek znovu zkontrolujte jejich orientaci.

28 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2A. Kompletace osy Y

KROK 23 VloZeni hlazenych tyCi do Y-carriage

@® Vezméte vSechny hlazené tyce a porovnejte jejich délku. Po Y-carriage potfebujete
stfedné dlouhé (330 mm).

/\ POZOR, PROSIM POSTUPUJTE OPATRNE! Opatrné nasuiite tyée napfimo do
lozisek. Netlacte velkou silou a ty¢e nenaklanéjte!

©® Pokud vam ty¢ nejde nasunout, zkontrolujte spravné natoceni (zarovnani) loZisek.

@ V pripadé, ze se vam podari vytlacit kulicky z pouzdra loziska, spoditejte je. Pokud
vypadla jedna ¢i dvé, bude mechanismus fungovat. Pokud jich vSak vytlaéite vice,
zvazte prosim objednani novych lozisek.

KROK 24 0sa Y: drZaky hlazenych tyCi

I e

@® Pro nasledujici kroky si prosim pfipravte:
Y-rod-holder (4x)
® Sroub M3x10 (12x)

Matka M3nS (12x)

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 29



2A. Kompletace osy Y

KROK 25 Priprava dila Y-rod-holder

Vezmeéte jeden dil Y-rod-holder a vlozte do néj dvé matky M3nS.

Ujistéte se, ze jste matky zatlacili zcela dovnitf. Mizete k tomu pouzit klesté, ALE
budte opatrni, tistény dil mizete znicit.

Pokud matky nemUzete zatlacit, nepouzivejte nepfiméfenou silu. Nejprve se
ujistéte, ze ve slotu na matku neni prekazka.

Vlozte jednu matku M3nS ze strany Y-rod-holder.

Zkontrolujte spravné zarovnani matky pomoci 2mm inbusového klice.

eee (» oo

Opakujte postup pro zbyvajici dily Y-rod-holder.

KROK 26 MontazZ dilu Y-rod-holder

Polozte Y-carriage na rovny povrch (stil) lozisky smérem nahoru.

©® Nasunite Y-rod-holder na ty¢. Zarovnejte predni povrch plastové ¢asti s ¢elni
plochou tyce.

Zkontrolujte spravnou polohu Y-rod-holder. Otvor pro $roub musi smérovat nahoru
a smérem k ,vnitini” strané Y-carriage, viz obrazek.

@® Opakujte postup pro zbyvajici dily Y-rod-holder.

30 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2A. Kompletace osy Y

KROK 27 Nasazeni Y-carriage

® Vezméte Y-carriage (pojezd osy Y) vcetné hlazenych tyci a vlozte jej do ramu YZ.
Dvojice lozisek musi byt na levé strané, (viz obrazek, dva pary otvort pro srouby
vlevo a jeden par vpravo)

® Pripevnéte kazdy dil drzaku pomoci dvojice sroubd M3x10. Srouby dotahujte
stejnomérné, avsak ne zcela. PIné je dotahneme az pozdé;ji.

® Vlozte sSroub M3x10 do otvoru v kazdém drzaku v predni ¢asti ramu a utahnéte je;.

Vezméte zbylé dva dily Y-rod-holder a pfiSroubujte je pomoci $roubd M3x10 na
zadni desku (s kratSimi extruzemi). Srouby dotahujte stejnomérné, avsak ne zcela.
PIné je dotdahneme az pozdéji.

Vlozte sroub M3x10 do otvoru v kazdém drzaku v zadni ¢asti ramu a utahnéte jej.

@ V ptipadé, ze matice M3nS budou stale vypadavat, prosim, oto¢te ram vzhiru
nohama. Utahnéte tisténé Casti a pak ram vratte do plvodni polohy.

KROK 28 Zarovnani hlazenych tyCi

& POZOR: spravné zarovnani hlazenych tyci je naprosto zasadni pro tichy chod a
snizeni treni.

©® Ujistéte se, ze vSechny Srouby M3 v Y-holders (drzaky ty¢i) jsou povolené. S dily
musi byt mozné nepatrné pohnout.

@® Posunte nékolikrat s Y-carriage (pojezd osy Y) tam a zpét pres celou délku osy Y,
zarovnate tim hlazené tyce.

® Poté posunte Y-carriage k predni desce a utahnéte vS§echny Srouby na dilech Y-
holders.

® Posunte Y-carriage k zadni desce a utahnéte vSechny Srouby na dilech Y-holders.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 31



2A. Kompletace osy Y

KROK 29 Nasazeni remenicky

Na motoroveé htideli je plocha ¢ast. Otocte si ji tak, jako na obrazku.

Nasadte femenicku (GT2-16 pulley) na hiidel motoru osy Y, viz obrazek.

Remeni&ku netladte aZ na motor. Ponechte mirnou mezeru, aby se mohla hfidel
volné otacet.

@® Jeden z Cerviku musi smérovat pfimo proti ploSce na hrideli. S citem dotahnéte
prvni cervik.

® Otocte hfidel motoru a mirné utahnéte druhy Cervik.
@ Remenicku zatim nedotahujte, k tomu se dostaneme pozdéji.

KROK 30 0sa Y: nasazeni femenu

pripravte:

@® Y-belt-holder (1x) mensi ze
- i) soucastek

/1 @® Y-belt-tensioner (1x) vétsi ze
soucastek

® RemenosyY 650 mm (1x)
® Sroub M3x30 (1x)
Sroub M3x10 (4x)
Samojistna matka M3nN (1x)
® Matka M3n (2x)

/ @® Pro nasledujici kroky si prosim
|

32 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2A. Kompletace osy Y

KROK 310sa Y: nasazeni fFemenu

@® Vezméte dil Y-belt-holder (ten mensi ze dvou tisténych dilu).
©® Matku M3n vlozte az nadoraz.
® Nylonovou matku M3nN vlozte az nadoraz.

@ Pouzijte techniku vtahovani matek pomoci Sroubu.

KROK 32 0sa Y: nasazeni Femenu

i~ €<——

® Ohnéte jeden konec femenu kolem Sroubu M3x10.

Zatlacte femen do drzaku, jako na obrazku. Ke vtlaceni pouzijte inbusovy klic.
@® Ujistéte se, ze ohnuta Cast femene je v celé Sifce tiSténé Casti.
® Zuby na femenu musi smérovat nahoru!

©® Dotahujte $roub, aby se zavit chytil do matice. Sroub utahujte s citem, aby nedoslo
k deformaci remenu.

® Pridrzujte matku z druhé strany, dokud se Sroub nechytne v zavitu.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 33



2A. Kompletace osy Y

KROK 33 0sa Y: nasazeni Femenu

Sroubem M3x10 pFisroubujte dil Y-belt-holder k dilu Y-carriage. Sroub dotahnéte a
ujistéte se, Ze dil je roznobezné s "osou” mezi Y-motorem a Y-belt-idlerem.

Pouzijte diru na levé strané, viz obrazek.
Protahnéte femen pres ozubené kolecko na motoru osy Y a zase zpét.
Ujistéte se, ze femen vede vnitrtkem ramu a nikoliv pod ramem.

Tip: Kabel motoru osy Y prozatim schovejte do spodni ¢asti extruze. Kabel vam tak
nebude pfi dalSim sestavovani prekazet.

Prostréte remen skrze kladku (Y-belt-idler) a zase zpét do stiedu Y-carriage.

KROK 34 0sa Y: nasazeni remenu

34

Vezméte dil Y-belt-tensioner (ten vétsi ze dvou tisténych soucasti).
Matku M3n vloZzte az nadoraz.
Pouzijte techniku vtahovani matek pomoci Sroubu.

Ohnéte druhy konec femene a zatlacte ho do drzaku, jak je znazornéno na obrazku.
Pro zasunuti femenu pouzijte inbusovy klic .

Ujistéte se, ze ohnuta ¢ast femene je v celé Sifce tiSténé Casti.
Zuby na femenu musi sméfovat nahoru!

Dotahujte roub, aby se zavit chytil do matice. Sroub utahujte s citem, aby nedoslo
k deformaci remenu.

Pridrzujte matku z druhé strany, dokud se Sroub nechytne v zavitu.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2A. Kompletace osy Y

KROK 35 0sa Y: nasazeni Femenu

® Pomoci $roubu M3x10 upevnéte napinak femenu k dilu Y-carriage. Sroub zcela
nedotahujte, pozdéji jesté bude tfeba upravit polohu tisténého dilu.

® Pouzijte otvor vpravo, viz obrazek.

@ Vlozte sSroub M3x30 skrz oba tisténé dily. Dotahujte ho, dokud se Sroub nechyti
nylonové matice M3nN.

KROK 36 Zarovnani remene osy Y

@® Zkontrolujte, Ze je femen umistén
na stfedu tiskarny. Spodni a vrchni
¢ast remene by mély byt
rovnobézné (nad sebou).

@ Pro upravu polohy femene povolte
Cerviky na femenicce (pulley) a
mirné s ni posouvejte do doby, nez
dosahnete optimalni polohy.

® Dotahnéte oba Cerviky na
femenicce (pulley).

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 35



2A. Kompletace osy Y

KROK 37 Napnuti remene osy Y

@® Prstem levé ruky zmacknéte femen smérem dolu. Pro prohnuti bude zapotrebi jisté
sily, ALE nezkousejte napnout femen pfilis silné, mize dojit k poskozeni tiskarny.

® Napnuti femenu mizete ménit otacenim Sroubu M3x30 pod Y-carriage.
©® Utazeni Sroubu, pfiblizi dily k sobé a zvysi se tak celkové napnuti femenu.

@ Povoleni sroubu, oddali dily od sobé a snizi tak celkové napnuti femenu.

KROK 38 Kontrola napnuti femenu osy Y

® Nize popsanou techniku pouzijte pro kontrolu spravnosti napnuti femene:
® Klestémi uchopte hfidel motoru osy Y.

@® Pohnéte rukou s Y-carriage smérem k motoru osy Y. Nepouzivejte nepfimérenou
silu.

@® Pokud je femen spravné napnuty, ucitite odpor a Y-carriage se prakticky nepohne.
Pokud je femen pfilis volny, dojde k jeho deformaci (vytvori se "vinka") a preskoci o
zub na femenicce.

Po spravném napnuti femenu dotahnéte Sroub M3x10.

36 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2A. Kompletace osy Y

KROK 39 Je ¢as na Haribo!

& Velmi opatrné a predevsim
potichu otevrete sacek s Haribo
medvidky. Hluk spojeny s otevienim
muze prilakat predatory v okoli!

@® Potrebujeme rozdélit medvidky na 8
skupin vzhledem k nadchazejicim
kapitolam.

Na kazdou kapitolu budete
potfebovat urcité mnozstvi
medvidkd, viz obrazek.

©® Jako odménu za dokonceni osy Y
snézte 15 % medvidkd.

KROK 40 0sa Y je hotova!

@® OsaY je hotova, dobra prace!

@® Zkontrolujte vysledny vzhled a
porovnejte ho s obrazkem.

@ Poznamka: pfi pohybu s osou Y (Y-
carriage) budete citit urcity odpor.
Je to kvli napnutému femenu a
takeé vlastnimu odporu v motoru.

@® Jste pripraveni pokracovat? Prejdéte
na kapitolu 3. Osa X.

@ Poznamka: Nasledujici
instrukce jsou stejné pro oba
ramy i obé varianty Y-carriage.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 37



38

2B. Sestaveni osy Y

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2B. Sestaveni osy Y

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

® Celistové klesté

- A @® 2mm inbusovy kli¢ pro zarovnani
,DU\ matek
"'il, ® 2,5mm inbusovy kli¢ pro $rouby M3

Y4

KROK 2 Ram YZ - priprava dild

4

3mm inbusovy kli¢ pro Srouby M5

Pro stavbu ramu YZ si pripravte nasledujici dily:
Hlinikové extruze (4x)

Hlinikovy ram (1x)

Sroub M5x16r (16x)

Pfed samotnou kontrolou prosim umistéte ram na ROVNY POVRCH (je to naprosto
zasadni).

e o oo

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 39



2B. Sestaveni osy Y
KROK 3 RAm YZ - montdaz delSich extruzi

4

® Vezméte DELSI hlinikové extruze a prilozte je k ramu.

& Ujistéte se, ze VIDITE na ramu vyfrézované logo PRUSA (vlevo nahorte) a
vystraznou samolepku (vpravo)!

@ Poznamka: Srouby jsou vkladany z opacné strany ramu. Pokud potfebujete s ramem
pohnout, ujistéte se, ze jsou extruze na spravné strané.

©® Ujistéte se, Ze pouzivate spravné otvory, viz druhy obrazek. Pro spojeni ramu a
extruzi pouzijte Srouby M5. Prozatim utahnéte Srouby inbusovym klicem jen zlehka!

Nyni dotahnéte $rouby zcela, avéak UHLOPRICNE, viz posledni obrazek. Jakmile
utahnete prvni dvojici, utahnéte i tu druhou. Poté se pfesunte ke sroublm na druhé
dlouhé extruzi.

KROK 4 RAm YZ - montazZ kratSich extruzi

® Vezméte KRATSI hlinikové extruze a prilozte je k ramu.
& Ujistéte se, ze vyfrézované logo PRUSA na ramu (vlevo nahote) NENi VIDET!

@ Poznambka: srouby jsou vkladany z opac¢né strany ramu. Pokud potfebujete s ramem
pohnout, ujistéte se, Ze jsou extruze na spravneé strané.

© Ujistéte se, ze pouzivate spravné otvory, viz druhy obrazek. Pro spojeni ramu a
extruzi pouzijte Srouby M5x16. Prozatim utdahnéte Srouby inbusovym kli¢em jen
zlehkal

Nyni dotahnéte Srouby zcela, avéak UHLOPRICNE, viz posledni obrazek. Jakmile
utahnete prvni dvojici, utahnéte i tu druhou. Poté se presunte ke Sroubm na druhé
kratké extruzi.

40 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2B. Sestaveni osy Y

KROK 5 Rdm YZ - zavérecna kontrola

& Dfive nez pokroCime k dalsim
krokdim, JE DULEZITE
ZKONTROLOVAT, Ze jsou extruze
na spravneé strané ramu.

© Dlouhé extruze musi byt na strané
ramu s logem Prusa a vystraznou
samolepkou blize k sobé.

@® Kratké extruze musi byt na strané
ramu bez loga Prusa a dale od
sebe.

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:

Pfedni deska (1x)
Zadni deska (1x)
Srouby M5x16r (16x)
Drzaky PSU M3nE (2x)

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+

4



2B. Sestaveni osy Y

KROK 7 0sa Y: 0sazeni predni desky

@ Otocte ram s deldimi extruzemi ¢elem k sobé.

© Prilozte predni desku k extruzim a zajistéte ji Srouby M5x16r, zatim JE
NEDOTAHUJTE!

Nyni dotahnéte $rouby zcela, avéak UHLOPRICNE, viz druhy obrazek. Jakmile
utdhnete prvni dvojici, utdahnéte i tu druhou. Poté se presunte ke sroublm na druhé
dlouhé extruzi.

KROK 8 0sa Y: priprava pro zdroj (PSU)

/N TENTO KROK JE VELMI DULEZITY! Nespravné umisténi zasuvnych matek (drzak
PSU M3nE) povede k pozdéjsim problémim.

® Vezméte YZ ram a otocCte jej kratSimi extruzemi ¢elem k sobé.

Umistéte obé zasuvné matky (M3nE) do extruze z venkovni strany. Zkontrolujte, Ze
jste matky umistili spravné (viz obrazek).

@ Oba drzaky se zasouvaji pouze do jedné z extruzi. Na pfesném umisténi zasuvnych
matek nyni nezalezi, jejich pozici upravime pozdéji.

42 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2B. Sestaveni osy Y

KROK 9 0sa Y: 0sazeni zadni desky

@ Otocte ram s kratSimi extruzemi ¢elem k sobé.

© Prilozte zadni desku k extruzim a zajistéte ji Srouby M5x16r, zatim JE
NEDOTAHUJTE!

Nyni dotahnéte Srouby zcela, avéak UHLOPRICNE, viz druhy obrazek. Jakmile
utahnete prvni dvojici, utahnéte i tu druhou. Poté se pfesunte ke sroublm na druhé
kratsi extruzi.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 43



2B. Sestaveni osy Y

KROK 10 0sa Y: kontrola geometrie

& Pfed samotnou kontrolou prosim umistéte ram na ROVNY POVRCH (je to naprosto
zasadni).

@® Vsechny dily byly pro co nejvyssi pfesnost nafezany a vyvrtany na stroji, avSak
rozdilnym utazenim Sroubt lze zkroutit ram.

Pokuste se rukou naklonit ram do véech smérdq, abyste zjistili, zdali se néktery z
prednich ¢i zadnich rohi nezveda.

V pfipadé nerovnosti, povolte $rouby, zatlaéte extruze proti ROVNEMU POVRCHU

®

@ Zkontrolujte pouze predni a zadni rohy, protoze samotny ram se povrchu nedotyka.

®
a Srouby opét utahnéte.

DULEZITE UPOZORNENI Tiskarna se dokaze vypofadat s uréitou nepfesnosti
kolmosti ramu. Pokuste se ram sestavit co mozna nejlépe, avSak pokud je jeden z
roh( zvednuty od podlozky do vzdalenosti 2 mm, mizete pokraCovat dale.

44 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2B. Sestaveni osy Y

KROK 11 Nasazeni antivibracnich podlozek (volitelné)

S

@ Tento krok je prozatim volitelny. Nicméné jej doporucujeme pro ochranu povrchu
stolu (dilensky ponk). Pfi kazdém otoceni tiskarny ji véak musite nejdfive zvednout
do vzduchu.

@ Ke konci manualu budete opét upozornéni na osazeni antivibraénich podlozek.
@® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
Antivibraéni podlozka (4x)

® Otocte ram na bok. Antivibrac¢ni podlozku pritlacte k ramu (extruzi) a poté s ni
otacejte do doby, nez zamacknete lem podlozky do extruze.

@® Opakujte postup na véech 4 podlozkach. Umistéte je 2-3 cm od konce kazdé
extruze.

KROK 12 Priprava Y-belt-idler (1. Cast)

Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

Y-belt-idler (1x)

Sroub M3x18 (1x)

Sroub M3x10 (2x)
Samojistna matka M3nN (1x)
Matka M3n (2x)

Kladka s loZziskem 623h (1x)

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 45



2B. Sestaveni osy Y

KROK 13 Priprava Y-belt-idler (2. cast)

@® Vezméte dil Y-belt-idler a vlozte do néj shora dvé matky M3n.

® Otocte idler na stranu a vloZte do néj samojistnou matici M3nN. Nylonova vlozka
uvnitf matky musi smérovat k vam. BUDTE OPATRNI, Neutahujte Sroub silou,
muzete poskodit plastovy dil!

@® Ujistéte se, Ze jste vSechny tfi matky zatlacili zcela dovnitt.

@ Pokud nemuizete matku vlozit dovnitf, nepouzivejte nepfimérenou silu. Vezméte
Sroub M3 a nasroubujte jej z druhé strany. Jak jej budete dotahovat, vtahne matku
dovnitf. Budte vSak opatrni, abyste béhem dotahovani nezlomili vytistény dil.

KROK 14 Priprava Y-belt-idler (3. ¢dst)

Pfipravené lozisko vlozte do dilu Y-belt-idler.

®

@ Na orientaci loziska nesejde.

® Zajistéte kladku Sroubem M3x18 a neutahujte jej zcela.
®

Polozte prst na kladku a ujistéte se, Ze s nim Ize volné otacet. Pokud to bude
potfeba povolte/utahnéte Sroub.

46 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2B. Sestaveni osy Y

KROK 15 MontdzZ dilu Y-belt-idler

@® Otocte ram s delSimi extruzemi
celem k sobé.

& Vezméte dil Y-belt-idler a prilozte
jej k predni desce. Pozor na tecku
(kruh), ktera musi smérovat
vzhuru.

Zajistéte Y-belt-idler pomoci dvojice
Sroubl M3x10. Srouby dotahujte
dokud se tistény dil nedotahne k
povrchu desky.

@ PRUSA @

ce |

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
Motor osy Y (1x)

Y-motor-holder (1x)

Sroub M3x10 (4x)

Matka M3n (2x)

& Ujistéte se, Ze pouzivate spravny motor! Na spodni ¢asti motoru je umisténo
oznaceni. Dlivodem je rozdilna délka kabel(l kazdého z motord.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 47



2B. Sestaveni osy Y

KROK 17 Priprava Y-motor-holder

@® Vezméte Y-motor-holder a vlozte do néj dvé M3n matky.

@ V ptipadg, ze nemuzete zatlacit matku dovnitf, nepouzivejte nepfimérenou silu.
Nasroubujte doc¢asné Sroub M3 z druhé strany a utahnéte jej.

® Polozte Y-motor-holder na motor a zkontrolujte spravnou orientaci dilu viz obrazek
(Fidte se kabelem na motoru).

® Pomoci dvou $roubld M3x10 utahnéte drzak spolu s motorem.

KROK 18 MontaZ Y-motor-holder

©® Vezméte Y-motor-holder a prilozte
jej k zadni desce (kratké extruze).

@® Zkontrolujte spravnou orientaci,
hridel motoru musi smérovat k
extruzi s drzaky zdroje (PSU).

® Zajistéte Y-motor-holder pomoci 2
Sroubl M3x10.

48 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2B. Sestaveni osy Y

KROK 19 0sa Y: Y-carriage

PRUSA

+ JOSEF PRUSA

UBRICAN

oY
o
o,

/

@® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
® Y-carriage (1x)
Linearni lozisko (3x)
©® Uchyt loziska (3x)
© Samojistna matka M3nN (6x)
® Sroub M3x12 (6x)
®

V baleni tiskarny je pfilozen lubrikant, ktery je uréeny pro udrzbu. Neni potieba
jej nyni pouzivat na loziska, ktera jsou jiz lubrikovana. Pro udrzbu a lubrikaci
tiskarny je k dispozici dedikovany online manual. Viz prusa3d.cz/udrzba-MK3S+

KROK 20 Spravnd orientace loZisek

® Spravna orientace: Loziska Y-carriage (pojezdu osy Y) umistéte podle téchto
obrazkd. Drazky (fady kuli¢ek) musi byt po stranach, ne uprostfed.

& Nespravna orientace: neumistujte lozisko tak, jak vidite na tomto obrazku! Pokud

bude drazka (fada kulicek) uprostred, casem to urychli opotrebeni hlazené tyce,
muze dojit i k vytvoreni ryhy.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 49


https://help.prusa3d.com/cs/guide/maintenance-tips_23200

2B. Sestaveni osy Y

KROK 21 Instalace lozisek na Y-carriage

Vlozte linearni lozisko do vyrezu.
Nasadte Uchyt loziska pres lozisko.
VloZte dva srouby M3x12 do otvort v uchytu loziska.

Rukou pfidrzte hlavy obou $roubl a otocte Y-carriage. Na oba $rouby nasadte
samojistné matky M3nN.

Pomoci 2,5mm imbusového klice a klesti utahnéte obé matice.

Tento postup opakujte pro zbyvajici dvé loziska.

KROK 22 Vlozeni hlazenych tyCi do Y-carriage

@® Vezméte vSechny hlazené tyCe a porovnejte jejich délku. Pro Y-carriage potfebujete
stfedné dlouhé (330 mm).

/\ POZOR, PROSIM POSTUPUJTE OPATRNE! Zlehka nasufite ty&e napfimo do
lozisek. Netlacte velkou silou a ty¢e nenaklanéjte!

® Pokud vam ty¢ nejde nasunout, zkontrolujte spravné natoceni (zarovnani) lozisek.

@ V pripadé, ze se vam podafi vytlacit kulicky z pouzdra loziska, tak je prosim
spocitejte. Pokud bude jedna ¢i dvé, bude mechanismus fungovat. Pokud jich vsak
vytlacite vice, zvazte prosim objednani novych loZisek.

50 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2B. Sestaveni osy Y

KROK 23 0sa Y- drZaky hlazenych tyCi

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
® Y-rod-holder (4x)

Sroub M3x10 (12x)

Matka M3nS (12x)

KROK 24 Pfiprava dila Y-rod-holder

——
- e, K - 0
5 H

Vezméte jeden dil Y-rod-holder a vlozte do néj dvé matky M3nS.

Ujistéte se, ze jste matky zatladili zcela dovnitf. MGzete k tomu pouzit klesté, ALE
budte opatrni, tistény dil mizete znidit.

Pokud matky nemuzete zatlacit, nepouzivejte nepfiméfenou silu. Nejprve se
ujistéte, ze ve slotu na matku neni prekazka.

Vlozte jednu matku M3nS ze strany Y-rod-holder.

Zkontrolujte spravné zarovnani matky pomoci 2mm inbusového klice.

ee0e (» oo

Opakujte postup pro zbyvajici dily Y-rod-holder.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+

51



2B. Sestaveni osy Y

KROK 25 MontazZ dilu Y-rod-holder

Polozte Y-carriage na rovny povrch (stil) lozisky smérem nahoru.

Nasunte Y-rod-holder na ty¢. Zarovnejte predni povrch plastové ¢asti s celni
plochou tyce.

Zkontrolujte spravnou polohu Y-rod-holder. Otvor pro Sroub musi smérovat nahoru
a smérem k ,vnitini” strané Y-carriage, viz obrazek.

Opakujte postup pro zbyvajici dily Y-rod-holder.

KROK 26 Nasazeni Y-carriage

52

Vezmeéte Y-carriage (pojezd osy Y) véetné hlazenych tyci a vlozte jej do ramu YZ.
Dvojice lozisek musi byt na levé strané , viz obrazek.

Pripevnéte kazdy dil pomoci dvojice roubt M3x10. Srouby dotahujte stejnomérné,
avSak ne zcela. PIné je dotdhneme az pozdéji.

Vlozte sroub M3x10 do otvoru v kazdém drzaku v pfedni ¢asti ramu a utahnéte jej.

Vezméte zbylé dva dily Y-rod-holder a pfiSroubujte je pomoci Sroubd M3x10 na
zadni desku (s kratSimi extruzemi). Srouby dotahujte stejnomérné, avsak ne zcela.
PIné je dotahneme az pozdéji.

Vlozte Sroub M3x10 do otvoru v kazdém drzaku v zadni ¢asti ramu a utahnéte jej.

V ptipadé, ze matice M3nS budou stale vypadavat, prosim, oto¢te ram vzhiru
nohama. Utahnéte tisténé Casti a pak ram vratte do plvodni polohy.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2B. Sestaveni osy Y

KROK 27 Zarovndni hlazenych tyci

=

& POZOR: spravné zarovnani hlazenych tyci je naprosto zasadni pro tichy chod a

snizeni tfeni.
Ujistéte se, ze vSechny Srouby M3 v Y-holders (drzaky tyci) jsou povolené. S dily
musi byt mozné nepatrné pohnout.

Posunte nékolikrat s Y-carriage (pojezd osy Y) tam a zpét pres celou délku osy Y,
zarovnate tim hlazené tyce.

Poté posunte Y-carriage k predni desce a utahnéte véechny Srouby na dilech Y-
holders.

Posunte Y-carriage k zadni desce a utahnéte vSechny Srouby na dilech Y-holders.

KROK 28 Nasazeni remenicky

Na motoroveé htideli je plocha ¢ast. Otocte si ji tak, jako na obrazku.
Nasadte remenicku (GT2-16 pulley) na hfidel motoru osy Y, viz obrazek.

Remenicku netlaéte az na motor. Ponechte mirnou mezeru, aby se mohla hidel
volné otacet.

Jeden z ¢erviku musi smérovat pfimo proti ploSce na hrideli. S citem dotahnéte
prvni cervik.

Otocte hridel motoru a mirné utahnéte druhy cCervik.

Remenic¢ku zatim nedotahujte, k tomu se dostaneme pozdéji.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 53



2B. Sestaveni osy Y

KROK 29 0sa Y: nasazeni Femenu

l l _ / @® Pro nasledujici kroky si prosim
| pripravte:
| _ ® Y-belt-holder (1x) mensi ze
- W4 soudastek
7 /7 ® Y-belt-tensioner (1x) vétsi ze
soucastek

® Remenosy Y 650 mm (1x)
® Sroub M3x30 (1x)
Sroub M3x10 (4x)
© Samojistna matka M3nN (1x)
® Matka M3n (2x)

KROK 30 0sa Y: nasazeni Femenu

-

@® Vezméte dil Y-belt-holder (ten mensi ze dvou tisténych dilu).
® Matku M3n vloZte az nadoraz.

@® Nylonovou matku M3nN vlozte az nadoraz.

@ Pouzijte techniku vtahovani matek pomoci Sroubu.

54 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2B. Sestaveni osy Y
KROK 310sa Y: nasazeni fFemenu

® Ohnéte jeden konec femenu kolem Sroubu M3x10.

Zatlacte femen do drzaku, jako na obrazku. Ke vtlaceni pouzijte inbusovy klic.

Ujistéte se, ze ohnuta ¢ast femene je v celé Sifce tisténé casti.

Zuby na femenu musi smérovat nahoru!

Dotahujte roub, aby se zavit chytil do matice. Sroub utahujte s citem, aby nedoslo
k deformaci femenu.

® Pridrzujte matku z druhé strany, dokud se Sroub nechytne v zavitu.

KROK 32 0sa Y: nasazeni remenu

¢

® Sroubem M3x10 pfisroubujte dil Y-belt-holder k dilu Y-carriage. Sroub dotahnéte a
ujistéte se, ze dil je rovnobezné s "osou” mezi Y-motorem a Y-belt-idlerem.

©® Pouzijte diru na levé strané, viz obrazek.
Protahnéte femen pres ozubené kolecko na motoru osy Y a zase zpét.
@® Ujistéte se, Ze femen vede vnitrtkem ramu a nikoliv pod ramem.

@ Tip: Kabel motoru osy Y prozatim schovejte do spodni ¢asti extruze. Kabel vam tak
nebude pfi dalSim sestavovani prekazet.

@® Prostrcte femen skrze kladku (Y-belt-idler) a zase zpét do stfedu Y-carriage.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 55



2B. Sestaveni osy Y

KROK 33 0sa Y: nasazeni Femenu

Vezmeéte dil Y-belt-tensioner (ten vétsi ze dvou tisténych soucasti).

Matku M3n vlozte az nadoraz.

@ Pouzijte techniku vtahovani matek pomoci Sroubu.

Ohnéte druhy konec femene a zatlacte ho do drzaku, jak je znazornéno na obrazku.
Pro zasunuti Ffemenu pouzijte inbusovy klic .

Ujistéte se, ze ohnuta ¢ast femene je v celé Sifce tisténé Casti.
Zuby na femenu musi smérovat nahoru!

Dotahujte Sroub, aby se zavit chytil do matice. Sroub utahujte s citem, aby nedoslo
k deformaci femenu.

Pfidrzujte matku z druhé strany, dokud se Sroub nechytne v zavitu.

KROK 34 0sa Y: nasazeni Femenu

56

Pomoci $roubu M3x10 upevnéte napinak femenu k dilu Y-carriage. Sroub zcela
nedotahujte, pozdéji jesté bude tieba upravit polohu tisténého dilu.

Pouzijte diru vpravo, viz obrazek.

Vlozte sroub M3x30 skrz oba tisténé dily. Dotahujte ho, dokud se Sroub nechyti
nylonové matice M3nN.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2B. Sestaveni osy Y

KROK 35 Zarovnani remene osy Y

@® Zkontrolujte, Ze je femen umistén
na stfedu tiskarny. Spodni a vrchni
cast femene by mély byt
rovnobézné (nad sebou).

® Pro upravu polohy femene povolte
cerviky na femenicce (pulley) a
mirné s ni posouvejte do doby, nez
dosahnete optimalni polohy.

@® Dotahnéte oba Cerviky na
femenicce (pulley).

@® Prstem levé ruky zmacknéte femen smérem dolu. Pro prohnuti bude zapotrebi jisté
sily, ALE nezkousejte napnout femen pfilis silné, mize dojit k poskozeni tiskarny.

® Napnuti femenu mizete ménit otacenim $roubu M3x30 pod Y-carriage.
©® Utazeni Sroubu, pfiblizi dily k sobé a zvysi se tak celkové napnuti femenu.

@® Povolenim Sroubu oddalite dily od sobe a snizite tak celkové napnuti femenu.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 57



2B. Sestaveni osy Y
KROK 37 Kontrola napnuti remenu osy Y

Nize popsanou techniku pouzijte pro kontrolu spravnosti napnuti femene:

® Klestémi uchopte hfidel motoru osy Y.

Pohnéte rukou s Y-carriage smérem k motoru osy Y. Nepouzivejte nepfimérenou
silu.

® Pokud je femen spravné napnuty, ucitite odpor a Y-carriage se prakticky nepohne.
Pokud je femen pfilis volny, dojde k jeho deformaci (vytvori se "vinka") a preskocCi o
zub na femenicce.

Po spravném napnuti remenu dotahnéte Sroub M3x10.

KROK 38 Je ¢as na Haribo!

A Velmi opatrné a predevsim
potichu otevrete sacek s Haribo
medvidky. Hluk spojeny s otevienim
muze prilakat predatory v okoli!

@® Potiebujeme rozdélit medvidky na 8
skupin vzhledem k nadchazejicim
kapitolam.

Na kazdou kapitolu budete
potfebovat uréité mnozstvi
medvidkd, viz obrazek.

® Jako odménu za dokonceni osy Y
snézte 15 % medvidkd.

58 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



2B. Sestaveni osy Y

KROK 39 0sa Y je hofoval

@® OsaY je hotova, dobra prace!

@® Zkontrolujte vysledny vzhled s
obrazkem.

@ Poznamka: pfi pohybu s osou Y (Y-
carriage) budete citit urcity odpor.
Je to kvili napnutému femenu a
také vlastnimu odporu v motoru.

@ Jste pripraveni pokracovat? Prejdéte
na kapitolu 3. Osa X.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 59



60

3. 0sa X

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



3.0sa X

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

@® 2mm inbusovy kli¢ pro zarovnani
\ matek

g’, ® 2,5mm inbusovy kli¢ pro Srouby M3
1

N §

KROK 2 0sa X: x-end idler a drZak motoru

@® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
@ X-end-motor (1x)

® X-end-idler (1x)

@® LinearniloZisko (4x)
®

Seznam pokracuje v dalSim kroku...

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 61



3.0sa X
KROK 3 0sa X: x-end idler a drzak motoru

Sroub M3x30 (1x)

Sroub M3x18 (1x)

Samojistna matka M3nN (1x)
Matka M3nS (1x)

Napinaci kladka s loziskem 623h (1
J “ 4 ks)

7oA

[iscipionnititiog
é—-
{ 2K X BN J

KROK 4 0sa X: vloZeni linedrnich lozisek

< ®
A i

8’ ¢ maud
v\;@'g/ o N

Y
b

@ Vlozte linearni loziska do vytisténych dilt (X-end-motor a X-end-idler) viz obrazek.
Ujistéte se, ze prvni z lozisek v kazdém tisténém dilu je zatlaceno zcela dolu.

/\ NEVKLADEJTE LOZISKA Z DRUHE STRANY. Po obvodu otvoru je limec (mensi
prameér otvoru).

® Prvnidvojice lozisek by méla byt zarovnana s horni hranou obou tisténych dili (X-
endu).

@® Druha dvojice lozisek by méla byt dorazena na spodni okraj (limec) obou tisténych
dild (X-endu).

Pro snadnéjsi vlozeni mlzete loziska zatlacit proti rovnému povrchu.

©E

Umistéte dvojici lozisek tak, aby byly vnitini kuli¢ky prvniho loziska pootocené
oproti druhému o 45°. Timto zplsobem lze dosahnout rovhomérnéjsiho kontaktu s
vodici ty¢i. Detail ulozeni najdete na tfetim obrazku.

62 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



3.0sa X
KROK 5 X-end-motor: priprava napindku

Matku M3nS vlozte az nadoraz.

Vlozte Sroub M3x30. Pro ted
potfebujeme, aby Sroub pouze drzel
na misté. Sroub neutahujte uplné.
Mezi hlavou Sroubu a plastovou
¢asti nechte mezeru 2 mm. Pfesnou
polohu Sroubu (utazeni) uréime
pozdéji.

AN

POZOR: béhem utahovani budte velmi opatrni, zkontrolujte natoceni matky a
NEUTAHUJTE velkou silou, mlzete zlomit vytistény dil.

Vlozte samojistnou matku M3nN do dilu X-end-idler.

V ptipadg, ze nemuzete zatlacit matku dovnitf, nepouzivejte nepfiméfenou silu.
Prozatim matku vynechte a postupte k dalSim dilim toho kroku.

Vlozte kladku 623h do dilu X-end-idler.
Zajistéte ji pomoci Sroubu M3x18.
Nyni, pokud je to potieba, pouzijte Sroub M3 k zatazeni matky dovnitf.

o e e (e

Polozte prst na kladku a ujistéte se, Ze s nim Ize volné otacet. Pokud to bude
potieba povolte/utahnéte Sroub.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 63



3.0sa X

KROK 7 0sa X: priprava hlazenych tyci

@® Vezméte zbyvajici tyCe a porovnejte jejich délku. Pro osu X potiebujete ty delsi (370
mm).

Linearni lozisko (3x)

Permanentni popisovaci fix (1x) neni obsazen v kitu

©® Neékolik papirovych utérek k otfeni maziva a mastnoty z povrchu loziska.

KROK 8 0znaceni lozZisek

@® Otrete prebytecny lubrikant z vnéjsi
¢asti loziska papirovym ubrouskem.

©® Nastavte si lozisko tak, abyste vidéli
dvé rady kulicek. Tak jako je na
obrazku.

@® Navnéjsi strané loziska, uprostied

nad dvéma radami kulicek, udélejte
znacku permanentnim fixem.

@® Tento postup opakujte pro zbyvajici
dveé loziska.

@ Toto oznaceni pouzijeme v
nasledujicich kapitolach, abychom
dosahli spravné orientace loziska.

64 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



3.0sa X

KROK 9 0sa X: sloZeni

: : 0
!1\ .
-

-

B o

'®
®

& POZOR, PROSIM POSTUPUJTE OPATRNE! Zlehka nasufite tyée napfimo do
lozisek. Netlacte velkou silou a ty¢e nenaklanéjte!

@ V pripadé, ze se vam podafi vytlacit kulicky z pouzdra loziska, tak je prosim
spocitejte. Pokud bude jedna ¢i dvé, bude mechanismus fungovat. Pokud jich v§ak
vytlacite vice, zvazte prosim objednani novych lozisek.

® Vlozte tyCe s lozisky do vytisténych pfipravenych dil(.Otvory v tisténych dilech
musi byt ¢isté. Zkontrolujte, jestli nejsou otvory uvnitf znecisténé nebo zda v nich
nejsou zbytky filamentu.

& Budte opatrni! Ty¢e zasunujte do otvorl rovné, neviklejte s nimi!
@® Dbejte na spravnou orientaci dild a ty¢i.
®

V horni i spodni ¢asti obou X-endu je specialni kontrolni otvor. Ovéfte, zdali mate
ty¢ zatlacenou az na doraz.

KROK 10 0sazeni remenicky na motor osy X (1. Cast)

OF
t
=

2042-000013
C ) NEMA17 1.8° Stepper Motor

[ Xaxs |
\ﬂ T 0/

prusa3d.com

@® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
Motor osy X (1x)
Remenic¢ka GT2-16 (1x)

& Ujistéte se, Ze pouzivate spravny motor! Na spodni ¢asti motoru je umisténo
oznaceni. Dlivodem je rozdilna délka kabel(l kazdého z motord.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 65



3.0sa X

KROK 11 0sazeni remenicky na motor osy X (2. ¢ast)

®

Na hrideli motoru je plocha strana, natocte ji smérem nahoru.

Nasadte femenicku, dbejte na SPRAVNOU orientaci. Porovnejte ji s druhym
obrazkem!

Jeden z ¢ervik( musi mifit kolmo na plochou ¢ast hfidele. Jemné utahnéte oba
cerviky.

Remeniéku netlaéte az na motor. Ponechte mirnou mezeru, aby se mohla hidel
volné otacet.

Remenic¢ku zatim nedotahujte, k tomu se dostaneme pozdéji.

KROK 12 0sa X: montdZ moforu

66

Pfipravte si Srouby M3x18 (3x)
Pripravte si motor pro osu X s jiz nasazenou remenickou.

Usadte osu X na motor dle obrazku.

Vlozte srouby M3x18 a utahnéte je tak, aby jejich pozice byly na zadni strané
ovalného otvoru, jako na obrazku.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



3.0sa X

KROK 13 Je ¢as na Haribo!

©® Jedna se o snadnou kapitolu, dejte
si 10% davku medvidku ;)

@® OsaXje hotova!

@® Zkontrolujte vysledny vzhled a
porovnejte ho s obrazkem.

Osa Z.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+

@® Vse zkontrolovano? Pokrocme k 4.

67



68

4.0s0Z

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



4.0sa”Z

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

® Celistové klesté pro kontrolu
A napnuti femene.

i ® 2,5mm inbusovy kli¢ pro Srouby M3

SNl

KROK 2 0sa Z: osazeni drzakd motort

AN

>eo 00 e

POZOR: Tisténé ¢asti nejsou stejné! RozliSujte mezi levou (left) a pravou (right)
verzi, viz obrazky. Dbejte také na spravnou orientaci ramu, logo PRUSA a nalepka
s upozornénim musi smérovat smérem k vam.

Pro nasledujici krok si prosim pripravte:
Z-axis-bottom-left (1x)
Z-axis-bottom-right (1x)

Sroub M3x10 (6x)

Polozte oba tisténé dily k ramu a zkontrolujte, zda jsou na spravné strané. Na
vytisténych ¢astech najdete pismena L (left - leva strana) a R ( right - prava strana).

Kazdy dil zajistéte pomoci Sroubld M3x10. BEhem utahovani nepouzivejte
nepfimérenou silu! Pokud Srouby pfi dotazeni kladou velky odpor, zaSroubujte je
kolmo z druhé strany ramu a vycCistéte tak zavit. Poté je opét zasroubujte z pavodni
strany.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 69



4.0sa”Z

KROK 3 Nasazeni krytek mofor(

!

/
"

¢

@® Pro nasleduijici kroky si prosim pripravte:
® Motor osy Z (2x)

@ Kazdy z motori osy Z ma jinou délku kabelu. Kratdi musi byt na levé strané a delsi
na strané prave.

Z-screw-cover (2x)
® Vysroubujte trapézové matky z motori. NEZAHAZUJTE JE, budete je potfebovat!

& Nové stavebnice (kity) jiz nemaji trapézové matky na ty¢ich motoru. Jsou
soucasti baleni stavebnice motor(.

® Nasroubujte krytky motor( (Z-screw-cover) na obé trapézové tyce.

& Krytky nasroubujte az do konce ale neutahujte je silné. Ty¢ se musi volné otacet!

KROK 4 0sa Z: montdZ motord

e

i

a o

® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
@® Levy motor osy Z (oznacen "Z axis left", kratsi kabel)
Pravy motor osy Z (oznacen "Z axis right", delsi kabel)
@® Sroub M3x10 (8x)

& Podivejte se na druhy obrazek. Motor s kratsim kabelem (Cervena Sipka) je nalevo,
motor s delSim kabelem (oranzova Sipka) je napravo!

® POZOR: Kabely z motorii musi smérovat k ramu! Nato¢te motor dle Sipek. Pro
kazdy kabel je na spodni hrané pfipraveny vyfez.

® Kazdy z motorl pfipevnéte ¢tyfmi Srouby M3x10. Dotahujte rovnomeérné a opatrné,
muzete zlomit tisténé dily.

70 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



4.0sa”Z

KROK 5 0sa X: trapézove matky motord (1. Cast)

3
&
I

®
i |‘\

&

° o
b ™

Pro nasledujici krok si prosim pripravte:

Trapézova matka (2x)

Sroub M3x18 (4x)

Matka M3n (4x)

Otocte osu X vzhiru nohama a vloZzte matky do kapes na obou X-endech.

e o oee

Pokud matky nemlzete zatlacit, nepouzivejte nepfiméfenou silu. Nejprve se
ujistéte, ze ve slotu na matku neni prekazka.

KROK 6 0sa X: trapézové matky motor (2. cast)

Opatrné otocte osu X na zadni stranu.
Do obou X-endl nasunte trapézové matky.
Dbejte na spravnou orientaci trapézovych matek!

Matky utahnéte pomoci Sroubd M3x18.

e >e 0

Na trapézovych matkach muzete vyuzit kterykoliv ze CtyF otvor(.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 71



4.0sa”Z

KROK 7 Nasazeni osy X a hlazenych tyCi

@® Ktomuto kroku si kromé Osy X pripravte také:

® Hlazenaty¢ 320 mm (2x)

& UPOZORNENI: Pfi instalaci osy X na trapézové tyée budte velmi opatrni! Posun by
mél byt plynuly, jinak byste mohli poskodit zavit uvnitf plastové matice. Pokud to
bude nutné, osu znovu zasunte.

@® Opatrné nasunte osu X na trapézové tyc¢e. Soucasnym otacenim obou tyci
posouvejte osu, dokud nebudou vidét horni konce trapézovych tyci. Pokud ucitite
znacny odpor, zkuste osu znovu nasunout.

©® Ujistéte se, Zze horni hlazena ty¢ osy X a spodni hrana ramu jsou rovnobézné.

® POZOR, POSTUPUJTE OPATRNE! Zlehka zasurite zbyvajici hlazené tyée skrze
loziska osy X az do tisténych dilu pfi spodni okraji ramu. Netlacte velkou silou a
tyCe nenaklanéjte!

@ V pripadé, ze se vam podafi vytlacit kulicky z pouzdra loziska, spocitejte je. Pokud
vypadla jedna ¢i dvé, bude mechanismus fungovat. Pokud jich vSak vytlaéite vice,
zvazte prosim objednani novych lozisek.

KROK 8 Montdz dill Z-axis-top (1. Cast)

@® Pro nasledujici krok si prosim
l pripravte:

Z-axis-top-left (1x)
-

\}‘ﬂ;‘ ® Z-axis-top-right (1x)

>.e G\.‘?" ®  Sroub M3x10 (4x)

- —-

7 | _

N »

72 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



4,0sa”Z
KROK 9 MontdzZ dilll Z-axis-top (2. cast)

e —

@® Umistéte dil Z-axis-top-left na obé tyCe a zarovnejte jej s ramem.
® Zkontrolujte, Ze jsou otvory v tisténém dilu pfesné zarovnané s otvory na ramu.
® Pro upevnéni dilu Z-axis-top-left pouzijte dva Srouby M3x10.

Béhem utahovani nepouzivejte nepfimérenou silu! Pokud Srouby pfi dotazeni
kladou velky odpor, zasroubujte je kolmo z druhé strany ramu a vycistéte tak zavit.
Poté je opét zasroubujte z plvodni strany.

@® Opakujte postup na druhé strané ramu pro tistény dil Z-axis-top-right.

KROK 10 Je ¢as na Haribo!

©® Stavba osy X byla snadna, dejte si
dalSich 10 %.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 73



4.0sa”Z

KROK 11 0sa Z je hotova!

@® Nyni je osa Z také hotoval

@® Zkontrolujte vysledny vzhled s
obrazkem.

@® Vse zkontrolovano? Pokro¢me k 5.
Sestaveni osy E (extruder).

74 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

° ORIGINA_ @
PRUSA i3

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+

|

ol

75



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

® Celistové klesté pro zkracovani
A stahovacich pasek

[ i\ 2.5mm inbusovy kli¢ pro Srouby M3

]

£ o)

( @® 2mm inbusovy kli¢ pro zarovnani
- matek

—] @® 1,5mm inbusovy kli¢ pro utazeni
7\ podavaciho kolecka.

|
A

i

KROK 2 Nekolik tip(i nez zacneme

76

nepospichejte. Spravné sestaveni extruderu je zasadni.

Pytlik se spojovacim materialem obsahuje srouby M3x20 a M3x18. Dejte pozor,
at je neprohodite! Ctéte pozorné instrukce, at vite, kdy pouzit M3x20.

Magnety udrzujte v dostate¢né vzdalenosti od sebe! Mohou se navzajem zlomit!

Hotend v MK3S+ pouziva kratsi PTFE trubicku nez MK3S (vice informaci najdete
na help.prusa3d.com/PTFE-MK3S+).

Nasledujici vedeni kabelu je ZASADNI pro SPRAVNOU FUNKCNOST extruderu!
Pfi nasledovani pokynt budte velmi disledni.

Tento pytlik obsahuje spojovaci material navic. Nedélejte si starosti, pokud vam
zbyde nékolik nevyuzitych $roubi a matic.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+


https://help.prusa3d.com/cs/guide/how-to-trim-ptfe-tube-original-prusa-printers_22424

5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 3 Priprava dilu Extruder-body

\

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

® Extruder-body (1x)
\ ' @® Adapter-printer (1x)
FS-lever (1)
~ S @ Seznam pokracuje v dalSim kroku.
KROK 4 Priprava dilli Extruder-body
@® Pro nasledujici kroky si prosim

L)

l pripravte:

Sroub M3x18 (1x)

Sroub M3x10 (1x)

Matka M3ns (2x)

Matka M3n (2x)

T Kovova kulicka (1x)

Magnet 10x6x2 (1x)

@® Magnet 20x6x2 (1x)

—
L 2N BN BN

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+

77



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 5 Sestaveni Extruder-body

+

P

@® Vezméte matku M3ns a vlozte ji do dilu Extruder-body az na doraz.
@ O spravném zarovnani matek se ujistéte pomoci inbusového klice.

® Zajistéte matici pomoci Sroubu M3x10. Utahnéte Sroub jen nepatrné, pozdeji zde
jesté budeme umistovat senzor SuperPINDA.

©® Vezméte dvé matky M3n a zasunite je dovnitf.
@ Pouzijte techniku vtahovani matek pomoci Sroubu.
@® Otocte dil Extruder-body a vlozte do né&j jednu matku M3nS az na doraz.

Vezméte mensi magnet (10x6x2) a opatrné ho vlozte do dilu FS-lever. Vétsina
magnetu bude schovana uvnitf tisténého dilu.

78 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 6 MontdZ dilu FS-lever

Vlozte dil FS-lever do Extruder-body.

Pfisroubujte dil sroubem M3x18. Sroub lehce dotahnéte a ujistéte se, ze se FS-lever
volné pohybuje.

®
®
@ Sroub M3x18 je zasroubovan do plastu bez matky.

VAROVANI: Ujistéte se, ze nasledujici postup je proveden spravné. Jinak senzor
filamentu nebude fungovat!!!

Vlozte vétsi magnet (20x6x2) do dilu Extruder-body. Magnet vycniva.

@® Nespravna orientace: magnety se navzajem pritahuji a FS-lever je posunuty
doleva.

©® Spravna orintace: magnety se navzajem odpuzuji a FS-lever je posunuty
doprava.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 79



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 7 VloZeni kovoveé kulicky

® Vezméte tistény dil Adapter-printer a vlozte do néj kovovou kulic¢ku.
Otacejte kulickou do vSech stran, abyste ovéfili, ze se mize hladce otacet.

@ V pripadé hrubého povrchu uvnitf dilu vyjméte kovovou kulicku a vycistéte vnitrek
tisténého dilu.

® Vytistény dil spolec¢né s kovovou kulickou umistéte do dilu Extruder-body. VSimnéte

si zaobleného vycnélku na tisténé ¢asti. Musi spravné zapadnout do drazky v dilu
Extruder-body. Povrchy obou ¢asti by mély byt témér zarovnané.

/N NEPOUZIVEJTE 2adny &roub pro zajisténi dilu Adapter-printer. Mél by drzet uvnitf
Extruder-body samovolné.

80 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 8 Priprava dilii motoru extruderu

e

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
Motor extruderu (1x)

Extruder-motor-plate (1x)

Sroub M3x10 (2x)

UPOZORNENI: Existuji dvé riizna ozubena kole¢ka Bondtech. Ujistéte se, Ze mate
vSechny soucasti a pouzivate spravné kolecko.

©® Nyni pouzijte: koleCko Bondtech s utahovacim ¢ervikem. Pokud je Cervik
vySroubovany, zasroubujte ho opatrné zpét (ponechte dostatek mista pro
vsunuti hridele).

@® Pozdéji pouzijte: Bondtech kolecko bez utahovaciho ¢erviku, loziska a osicku.
Ulozte loziska na bezpecné misto, maji tendenci se odkutalet.

V nasledujicich krocich vzdy zkontrolujte obrazky, abyste méli nastavenou
spravnou orientaci podavacich kole¢ek Bondtech. Vzdy svou praci prekontrolujte.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 81



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 9 Nasazeni poddvaciho kolecka Bondtech

82

Vezmeéte dil Extruder-motor-plate a pfisroubujte ho dvéma srouby M3x10. Pro
spravnou orientaci motoru vici plastovému dilu se fidte vyvodem kabel( z motoru.

Do treti diry nedavejte zadny Sroub! Nechte to pozdéji ;)

Natocte hridel motoru tak jako na obrazku. Plocha strana hfidele musi byt ve sméru
Sipky.

Nasunte kolecko na htidel. Pojistny ¢ervik musi mifit kolmo na plochou ¢ast hridele.
Opatrné Cervik dotahnéte.

V tisténé casti je drazka na vedeni filamentu. Snazte se, aby byly zuby ozubeného
koleCka s touto draZzkou zarovnané.

Cervik nyni nedotahujte UpIné. Nejdfive spravné zarovname podavaci kolec¢ko. Viz
dalsi krok.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 10 Zarovnani podavacich kolecek Bondtech

®

Vezméte si kus pribaleného 1,75mm filamentu (z civky). Mlzete pouzit pfibalené
vzorky 2x25 g, nepouzivejte cernou nylonovou spulku, ktera je pfilis silna. Filament
co nejvice narovnejte.

Polozte filament do kanalku a fadné podle néj kolecko zarovnejte.
Filament bude vzdy lehce ohnuty. Bude pouzit pouze pro pocatecni zarovnani.

Pro zavérecnou kontrolu vymeénte filament za inbusovy kli¢. Méjte na paméti, ze kli¢
ma ponékud jinou velikost nez vlakno.

Jemné utahnéte Cervik pro do¢asné uchyceni na hridelce. Finalni kontrolu zarovnani
provedeme pozdéji. Budte opatrni, muzete strhnout zavit.

K zajisténi ¢erviku nepouzivejte zadné lepidlo. V pfipadé potieby byste jej nebyli
schopni povolit. V takovém pripadé byste museli vyménit cely motor.

KROK 11 Priprava dil pro Extruder-cover

Pro tento krok si prosim pripravte:

Extruder-cover (1x)

Matka M3nS (1x)

Zasunte matku nadoraz do tisténého dilu.

Zkontrolujte spravné zasunuti pomoci inbusového klice.

Druhy otvor pro matku ponechte prazdny, pouzijeme ho pozdéji.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 83



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 12 Priprava dila pro hotend

o
o
o
o

®

@

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:

Hotend pro MK3S+ (1x)

Sroub M3x40 (2x)

Sroub M3x10 (2x)

Jeden Sroub M3x40 pouzijeme pozdéji, ale nechte si jej pfi ruce.

Nestfihejte plastovou stahovaci pasku na kabelech hotendu (nékdy muze byt paska
nahrazena gumickou). Usnadni to montaz.

KROK 13 Sestaveni hotendu

84

Vezméte dva Srouby M3x10 a vlozte je do otvord podle obrazku. Provedeni tohoto
kroku nyni usnadni stavbu, ale obé diry jsou mélké a Srouby mohou vypadavat.
Pokud k tomu dojde, mizete pokracovat bez nich a vratit je na misto pozdéji
(budete upozornéni). Poznamka: na nékolika nasledujicich fotografiich mohou Srouby
chybét.

Umistéte hotend do téla Extruder-body. Ridte se drazkami v tisténé ¢asti, které jsou
ve shodé s tvarem hotendu.

Spravné umisténi hotendu. Kabely by mély smérovat smérem doleva. Kabely
zarovname presnéji v nasledujicim kroku.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 14 MontazZ extruderu

/\ Zdavodu ochrany kabell a zajisténi spravného nato¢eni hotendu doporucujeme

pouzit krabici. Pouzijte nékterou z krabic dodavanych se stavebnici.

Umistéte dil Extruder-body s hotendem na krabici a ujistéte se, ze kabely jsou na
levé strané a sméfuji dol.

Prstem docasné pridrzte delSi magnet a umistéte sestavu motoru extruderu na dil
Extruder-body. Bondtech kolecka mohou béhem skladani magnet vytahnout.
Ujistéte se, Ze jsou obé Casti spravné zarovnané.

Umistéte dil Extruder-cover na dil Extruder-body. Opét se ujistéte, ze vSechny tfi
dily na sebe sedi a licuiji.

Srouby M3x40, které jste si dfive pfipravili, viozte do plastového dilu a opatrné je
utahnéte. Budte opatrni, protoze Srouby jsou o néco delSi (2-3 mm), nez je hloubka
celé sestavy.

Nyni mizeme extruder na par krokl odlozit, zatimco budeme pripravovat jiné ¢asti.
Abyste predesli poskozeni kabell, polozte extruder na krabici tak, jak to vidite na
obrazku.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 85



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 15 Priprava dild X-carriage

L)
% % :,'/;:/-
& 2
4
7l
,f'!

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:

® X-carriage (1x)
Matka M3n (2x)
Matka M3nS (4x)

Kabel IR-senzoru (1x)

KROK 16 MontdZ dilu X-carriage

Ww &

/N Pro nasledujici vkladani matic POUZIJTE SROUB. TO JE ROZKAZ!!! Myslime to
vazneé, pouzijte Sroub pro vtazeni matic. Obé matky musi byt v dilu X-carriage
spravné usazeny .

® Vezméte obé matky M3n a pomoci klesti nebo Sroubu je zatlacte do plastového dilu
X-carriage. Poté vezméte celozavitovy Sroub libovolné délky a nasroubujte jej z
opacné strany - tim matky vtahnete dovnitf.

@® Nezapomeinte Sroub opét vyndat.

Vezméte vSechny Ctyfi matky M3nS a vlozte je do plastového dilu. Zkontrolujte
spravné zarovnani pomoci inbusového klice.

@ Od této chvile méjte na paméti, ze matice jsou uvnitf. Vyhnéte se otaceni dilu X-
carriage smérem "dol(", protoze matice mohou vypadnout.

86 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 17 MontdZ IR-sensor kabelu

Vezméte kabel IR senzoru a najdéte si konec s mensim konektorem.

©® Vlozte kabel do dilu X-carriage a zavleéte ho pod malé tisténé vystupky, aby drzel
uvnitr.

® Vzdalenost mezi konektorem a dilem X-carriage by méla byt pfiblizné 15 mm.
Pfesnou pozici upravime pozdéji.

@® Vedte kabel skrz slot (drazku). Peclivé si prohlédnéte slot a zapamatujte si jeho tvar,
protoze je nyni nejlépe viditelny. Pozdéji tudy povedete dalsi kabely.

KROK 18 MontdZ dilu X-carriage

& Nasledujici vedeni kabelu je
ZASADNI pro SPRAVNOU
FUNKCNOST extruderu! Prectéte
si pozorné pokyny.

©® Zacnéte tim, ze vytvorite malou
smycku tésné pod motorem
extruderu. Kabel nechte volny asi
2-3 cm. Diky vuli na kabelu bude
pfipadna budouci demontaz snazsi.

® Vedte kabel drazkou po celé jeji
délce.

Kabel pres hranu mirné ohnéte
smérem dold.

@ Pripravte si dil X-carriage, oba
Srouby M3x10 (pokud jste je jiz
nepouzili) a nejdelsi inbusovy kli¢ s
kulickou na konci.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 87



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 19 MontdZ dilu X-carriage

AN
A

®

88

Nasledujici vedeni kabelu je ZASADNI pro SPRAVNOU FUNKCNOST extruderu!
Prectéte si pozorné pokyny.

Pred nasazenim dilu X-carriage se ujistéte, Zze z dilu Extruder-body nevypadly
matky, zejména ty v horni ¢asti.
Uchopte dil X-carriage a umistéte ho na zadni stranu extruderu (viz obrazek).

Dbejte na to, aby kabel motoru vedl jak drazkou v téle extruderu (Extruder-body),
tak v dilu X-carriage. V dilu X-carriage bude kabel motoru prochazet stejnou cestou
jako kabel IR-senzoru.

UJISTETE SE, ZE KABELY NEJSOU NIKDE SKRIPNUTE! Potom pomoci
inbusového klice s kulovym koncem a M3x10 Sroubu seSroubujte oba dily k sobé.
Pokud Srouby vkladate az v tomto okamziku, budou ze zacatku mirné vyklonéné, ale
po par otackach se srovnaji. Sroub zcela nedotahujte. Potfebujeme jesté nastavit
délku IR-sensor kabelu.

Extruder si otoCte na druhou stranu a v pfipadé potfeby vloZte druhy sroub M3x10.
Sroub zcela nedotahujte. Potfebujeme jesté nastavit délku IR-sensor kabelu.

Dobra prace! Dejte si jednoho extra medvidka ;)

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 20 Priprava IR-senzoru

e o oe

et
P

5

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
Prusa IR-senzor (1x)

Sroub M2x8 (1x)

Sroub M3x40 (1x)

BUDTE OPATRNI pfi manipulaci se senzorem, nedotykejte se desky ani &ip(i na ni.
Desku drzte za bocni hrany.

KROK 21 MontazZ IR-senzoru

®

Usadte IR-sensor na horni ¢ast dilu Extruder-body a priSroubujte ho pomoci Sroubu
M2x8. Ujistéte se, ze erny plast "ve tvaru U" sméfuje dolu.

Utahnéte Sroub M2x8, senzor by se nemél hybat. Davejte vSak pozor. PloSny spoj
neni neznicitelny ;)
Pfipojte kabel - davejte pozor na spravnou orientaci konektoru.

Ponechte kabel trochu volny jako na obrazku. Nedélejte smycku pfilis velkou,
protoze by kabel mohl narazet do ramu. V pripadé potfeby upravte délku smycky
opatrnym zatazenim za kabel.

Mate hotovo? Dobre, jesté jednou zkontrolujte, zda zadny z kabell neni skfipnuty a
dotahnéte oba srouby M3x10, které jsme ponechali nedotazené.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 89



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 22 MontaZ IR-senzoru

® Dokoncete montaz senzoru
vlozenim a dotazenim Sroubu
M3x40.

® Ujistéte se, ze mezi dily neni
mezera.

/N DULEZITE: Ventilator hotendu se dodava ve dvou verzich. Peglivé zkontrolujte,
kterou verzi mate. Poté postupujte podle pfislusnych pokyn:

@ Verze A - svazek kabell ventilatoru je obalen ¢ernym textilnim opletem. Pokud
vase sada obsahuje tuto verzi, nasledujte krok: Priprava ventilatoru hotendu
(verze A)

Verze B - svazek kabell ventilatoru neni zakryty. Kabely maji modrou, rizovou
a ¢ernou barvu. Pokud vase sada obsahuje tuto verzi, nasledujte krok: Priprava
ventilatoru hotendu (verze B)

® Kazdy ventilator pouziva jiné spojovaci materialy (jsou soucasti baleni). Budete o
tom informovani v pfislusnych krocich. Postup montaze je u obou stejny.

@ Ventilatory byly testovany a optimalizovany tak, aby mély stejny chladici vykon.

90 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+


https://help.prusa3d.com/cs/guide/5-e-axis-assembly_169235#170468
https://help.prusa3d.com/cs/guide/5-e-axis-assembly_169235#170468
https://help.prusa3d.com/cs/guide/5-e-axis-assembly_169235#283204
https://help.prusa3d.com/cs/guide/5-e-axis-assembly_169235#283204

5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 24 Priprava ventildtoru hotendu (verze A)

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

l @® Ventilator hotendu (1x)
Sroub M3x14 (3x)

& Ujistéte se, ze pouzivate spravné
Srouby.

@ Prozatim ponechte kabel svazany.

KROK 25 Usporadani kabelu ventildtoru hotendu (verze A)

==

| 1]
B

® Pro snazsi montaz ventilatoru povolte ¢erny vazaci drat a uvolnéte jednu smycku
kabelu. Poté svazte zbytek kabelu zpét, viz obrazek.

Nez prejdete k dalsimu kroku, vezméte inbusovy kli¢ a OPATRNE ZATLACTE kabel
motoru do drazky, abyste vytvofili prostor pro kabel ventilatoru.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 91



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 26 0sazeni ventildtoru hotendu (verze A)

& Ventilator ma dvé strany, na jedné z nich je nalepka. Ujistéte se, Ze tato strana
sméruje dovnitf extruderu.

® Nejprve na kabelu vytvorte smycku. Ujistéte se, Zze ¢erny ochranny obal je zarovnany
priblizné s okrajem ventilatoru. Viz obrazek.

® Umistéte ventilator na extruder a postupujte nasledujicim zptsobem:
@® Nejprve umistéte kabel ventilatoru do horni drazky

Posouvejte ventilator po dilu X-carriage a OPATRNE VTLACTE kabel do drazky
pomoci inbusového klice. Nez zatladite ventilator uplné doleva, umistéte kabel
do drazky v dilu X-carriage.

/N FINALNi KONTROLA! Ventilator ma vystup kabel( orientovany smérem nahoru.
Kabel pak prochazi horni drazkou v dilu X-carriage. V dilu X-carriage nezapomente
pouzit obé drazky. Ujistéte se, ze po cesté NENI KABEL SKRIPNUTY!

KROK 27 0sazeni ventilatoru hotendu (verze A)

©® Pro upevnéni ventilatoru pouzijte tfi
Srouby M3x14. Neutajhujte Srouby
pfilis silné. Mizete poskodit
plastové télo ventilatoru. Po
dotazeni zkontrolujte, Ze se muize
ventilator volné otacet.

@ Poznamka: Srouby se samy zafiznou
do tisténych dilG extruderu. Nejsou
zde zadné matky.

@ Posledni otvor nechte prozatim
volny.

@® Nyni prejdéte na Priprava dill
Extruder-idleru (obé verze
ventilatoru)

92 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+


https://help.prusa3d.com/cs/guide/5-e-axis-assembly_169235#170656
https://help.prusa3d.com/cs/guide/5-e-axis-assembly_169235#170656
https://help.prusa3d.com/cs/guide/5-e-axis-assembly_169235#170656

5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 28 Priprava ventildtoru hotendu (verze B)

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

@® Ventilator hotendu (1x)

Sroub se zapustnou hlavou M3x16b
(3x)

& Ujistéte se, ze pouzivate spravné
Srouby.

@ Prozatim ponechte kabel svazany.

® Pro snazsi montaz ventitatoru povolte ¢erny vazaci drat a uvolnéte jednu smycku
kabelu. Poté svazte zbytek kabelu zpét, viz obrazek.

Nez prejdete k dalsimu kroku, vezméte inbusovy kli¢ a OPATRNE ZATLACTE kabel
motoru do drazky, abyste vytvofili prostor pro kabel ventilatoru.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 93



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 30 Sestava ventildtoru hotendu (verze B)

Ventilator ma dvé strany, na jedné z nich je nalepka. Ujistéte se, ze tato strana
sméfuje dovnitf extruderu.

Nejprve vedte kabel ventilatoru tak, jak to vidite na obrazku. Zachovejte tuto
orientaci.

Umistéte ventilator na extruder a postupujte nasledujicim zptsobem:
@® Ujistéte se, Ze je kabel motoru zcela zasunut v kanalu.
© Kabel ventilatoru hotendu musi byt veden zleva nahofe kolem rohu dold.

® Posouvejte ventilator po dilu X-carriage a OPATRNE VTLACTE kabel do drazky
pomoci inbusového klice. Nez zatladite ventilator uplné doleva, umistéte kabel
do drazky v dilu X-carriage.

KROK 31 Sestava ventildtoru hotendu (verze B)

AN

®

94

FINALNi KONTROLA! Ventilator ma vystup kabell orientovany smérem nahoru.
Kabel pak prochazi horni drazkou v dilu X-carriage. V dilu X-carriage nezapomente
pouzit obé drazky. Ujistéte se, ze po cesté NENI KABEL SKRIPNUTY!

Pro upevnéni ventilatoru pouzijte tfi Srouby M3x16b. Neutajhujte Srouby pf¥ilis silné.
MUzete poskodit plastovové télo ventilatoru. Po dotazeni zkontrolujte, ze se muze
ventilator volné otacet.

Poznamka: Srouby se samy zafiznou do tisténych dil( extruderu. Nejsou zde zadné
matky.

Posledni otvor nechte prozatim volny.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 32 Priprava dilu Extruder-idler (obé verze venfilatoru)

¢ !

(4
N

g

@® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
® Extruder-idler (1x)
® Kole¢ko Bondtech BEZ UTAHOVACIHO CERVIKU (1x)
@® Lozisko (2x) - mohou byt uvniti podavaciho kolecka

Osicka (1x)

Matka M3n (1x)
® Sroub M3x40 (2x)
@® Pritlaéna pruzinka (1x) - nasurite pruzinku na Sroub

KROK 33 MontdZ loZisek

©® Vlozte obé loziska do ozubeného
kolecka. Dejte pozor na to, Ze vam
mohou béhem montaze vypadnout.

&

& | 1
e A

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 95



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 34 Sestaveni pritlacné kladky (Extruder-idler)

@® Vlozte M3n matku do dilu Extruder-idler.
@ Pouzijte techniku vtahovani matek pomoci Sroubu.
® Vlozte ozubené kolecko do tisténého dilu jako na obrazku.

Vsunite osiéku skrze obé soudastky. Pouzijte pfimérenou silu, jinak ZLOMITE
tistény dil. Osicka by méla byt zarovnana s plochou vytisténého dilu.

® Polozte prst na lozisko a ujistéte se, ze s nim muzete volné otacet.

KROK 35 Kontrola zarovndni poddvaciho kolecka

(@ vyuzijte této prilezitosti k
opétovnému ovéreni spravného
zarovnani podavaciho kolec¢ka vici
filamentu.

@® Shora zasunte filament do PTFE
trubicky pfes Bondtech kolecko.

® Zkontrolujte zarovnani a v pfipadé
potieby upravte pozici kolecka.

@® Utahnéte cervik, ale budte opatrni,
zavit mizete snadno poskodit.

® VYJMETE filament.

96 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 36 MontdZ Extruder-idleru

® Vlozte dil Extruder-idler na své misto.
@® Zajistéte ho za pomoci Sroubu M3x40.

® Utahnéte Sroub velmi lehce a s citem. Slouzi jako hfidel pro idler (kladku). Po
utazeni zkontrolujte, Ze se idler mize volné pohybovat.

KROK 37 Priprava dili FS-cover

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

FS-cover (1x)
Sroub M3x10 (1x)

S
L

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 97



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 38 MontdZ dilu FS-cover

® Polozte dil FS-cover na extruder a
zarovnejte ho podle obrazku.

©® Vlozte Sroub M3x10 (nesplette si
otvor) a utahnéte ho.

@ Tip: Pokud nemuzete na matku
dosahnout, zkuste ji zarovnat
inbusovym klicem a nebo pouzit
delsi Sroub se zavitem po celé délce
(z pytliku s nahradnimi Srouby).

® Pouzijte Sroub M3x40 s pruzinkou, ktery vytvori pritlak Extruder idleru.
@ Na druhé strané si pfidrzte dil Extruder-idler, dokud se $roub nechytne v matce.

@® Vzhledem k tomu, Ze je pouzit pouze jeden pritlaény Sroub, musite jim vytvorit
dostatecny pfitlak. Hlava Sroubu by méla byt zhruba zarovnana s povrchem. Toto
Ize pozdéji upravit.

98 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 40 Priprava dilu Print-fan-support

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

l ® Print-fan-support (1x)
Sroub M3x10 (1x)
©® Matka M3n (1x)

KROK 41 MontdZ dilu Print-fan-support

® Vezméte matku M3n a zatlacte ji az nadoraz do podpory. Tato ¢ast je dulezital!!
@ Pouzijte techniku vtahovani matek pomoci Sroubu.

® Umistéte podpéru na extruder a pri tom dbejte na to, aby naklonéna ¢ast podpéry
smérovala "dol(" (smérem k trysce).

© Podpéru zajistéte Sroubem M3x10.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 99



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 42 MontdZ dilu Fan-shroud (obé verze ventildtoru)

‘1‘?‘

& DULEZITE: Podobné jako v pfedchozich krocich existuji dva typy ventilatord
hotendu. U tohoto kroku se lisi délkou Sroubu. Ostatni dily jsou stejné.

@® Verze A - svazek kabell ventilatoru je zakryty ¢ernym pouzdrem. Dily jsou
vyobrazeny na prvnim obrazku.

@® Verze B - svazek kabell ventilatoru neni kryty. Kabely maji modrou, riZzovou a
¢ernou barvu. Dily jsou zobrazeny na druhém obrazku.

@® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
® Fan-shroud (1x)

Matka M3nS (1x)
® Sroub M3x20 (1x) verze A, prvni obrézek

® Sroub M3x22b (1x) verze B, druhy obrazek

100 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 43 Montaz dilu Fan-shroud (obé verze ventilatoru)

Matku M3nS vlozte nadoraz do dilu Fan-shroud.

®

@ Zkontrolujte spravné zasunuti pomoci inbusového klice.

® Podivejte se na vycnélek na dilu Fan-shroud a na drazku v extruderu.
®

Vlozte Fan-shroud do extruderu. Nasunite jej tak, aby oba vystupky na dilu Fan-
shroud zapadly do drazky na extruderu - viz obrazek.

® Pro namontovani dilu fan-shroud vyberte prislusnou verzi podle typu hotend
ventilatoru:

Verze A: K zajisténi pouzijte Sroub M3x20. Sroub neutahujte prili§ silné, mohlo
by dojit k poskozeni plastového obalu. Ujistéte se, Ze se muze ventilator volné
tocéit.

® Verze B: K zajisténi pouzijte Sroub M3x22b. Sroub neutahujte pfilis silng,

mohlo by dojit k poskozeni plastového obalu. Ujistéte se, Zze se mize ventilator
volné todit.

KROK 44 Priprava hotend ventildforu

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:
® Ventilator hotendu (1x)
! Sroub M3x20 (2x)
| Matka M3n (1x)

@ Budete potrebovat Sroub M3x20.
Pokud jste ho nahodou pouzili
nékde jinde, vezméte si jiny z
pytliku s ndhradnimi Srouby ;)

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 101



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 45 MontdzZ tiskoveho ventilatoru

druder @ GE

PRUSA
Q ()

® Nejprve zasuiite tiskovy ventilator do dilu Fan-shroud a zkontrolujte, Ze spravné
zapad| do dilu.

Nasledné prisroubujte ventilator jednim sroubem M3x20. Sroub dotahujte opatrné
a s citem, jinak mlzete ventilator poskodit.

©® OtocCte extruder a vloZte do néj matku M3n. Matici neni tfeba vtlacovat nadoraz.
Sroub si matici pfitahne.

@ Pokud se nedafi pfitahonut matici Sroubkem M3x20, zkuste ji se sundanym
ventilatorem pfitahnout kratsim Sroubkem z pytliku SPARE. Jen dejte pozor, aby
Vam béhem toho nevypadla i druha matice pro tiskovy ventilator.

@® Zdruhé strany tiskového ventilatoru pripevnéte zbyvajici Sroub M3x20 a dotahnéte
ho. Budte opatrni, mizete ventilator poskodit.

@® Vedte kabel podle znazornéni na obrazku smérem ke slotu (drazce). Kabel mirné
ohnéte smérem k extruderu. NETAHEJTE za kabel!

KROK 46 Priprava senzoru SuperPINDA

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

@® Senzor SuperPINDA (1x)

102 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 47 MontdZ senzoru SuperPINDA

® Do drzaku vlozte senzor
SuperPINDA. Na umisténi zatim
nezalezi, konkrétni pozice bude
upravena pozdéji.

® Sroub M3x10 lehce dotahnéte.

@® Na kabelu od senzoru udélejte
smycku.

© Vtlacte kabel do drazky spolecné s
kabelem od ventilatoru.

KROK 48 Priprava dild Extruderu

@® Pro dalsi kroky si prosim pfipravte:
® Stahovaci paska (2x)

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 103



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 49 Priprava a montdz extruderu

Vlozte stahovaci pasky do dilu X-carriage dle obrazku.

Posunte osu X pfiblizné do 1/3 od horni ¢asti.

Otocte tiskarnu s motorem osy X a kratkymi extruzemi smérem k vam. Zarovnejte
loziska tak, jak je na obrazku. Pozice spodniho loziska je prozatim pfiblizna.

Otocte vSechna tii loziska tak, aby oznaceni smérovala k vam.

Nasadte extruder na loziska z druhé strany. Ujistéte se, ze otvory na loziskach v dilu
X-carriage sméruji smérem k vam (spolecné s kratkymi extruzemi na ramu), a ze
horni loziska zapadaji do drazky.

Ke spodnimu lozisku se vratime pozdéji.

Utahnéte stahovaci pasky a zastfihnéte je.

KROK 50 Vedeni kabelu extruderu

104

Vedte kabely na strané, kde je SuperPINDA senzor, pres spodni hlazenou ty¢ a
zatlacte je do drazky.

Vedte kabely na strané hotendového ventilatoru nad spodni hlazenou tyci a zatlacte
je do drazky.

Zarovnejte lozisko tak, aby zapadlo do dilu X-carriage.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 51 Priprava remenu osy X

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

® Remenosy X (850 mm)

KROK 52 Montaz remenu osy X

Vlozte femen osy X do dilu X-
carriage plochou stranou nahoru -
viz obrazek.

Pro zasunuti Ffemenu pouzijte
inbusovy kli¢ nebo plochy
Sroubovak.

® Protahnéte fremen skrz tistény dil X-end-idler, okolo kladky 623h a zpét.

® Pokracujte protazenim remenu skrz dil X-carriage.
® Vedte femen skrz dil X-end-motor, okolo femenicky GT2-16 a zpét.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 105



5. Sestaveni osy E (extruder)

s v v

KROK 54 Monfaz remenu osy X

£
£
;
£
:
£
£
£
£
£
4
4
{
£
£
£
3
<
<
<
<
4
i
H
<
=
£
o

® Nez bude pokracovat s vedenim femene pres osu X, prosim povolte a povytahnéte
dva vyznaéené Srouby M3 na dilu X-end dokud se neodpoji od motoru. Musi byt

mozné volné pohybovat s motorem do stran.

Natocte motor osy X dle Sipky, tedy smérem k ramu.
® Vlozte plochou ¢ast femenu X-GT2 do X-carriage jako na druhém obrazku.

@ Pro zasunuti femenu pouzijte inbusovy kli¢ nebo plochy Sroubovak.

& Remen je del$i a bude pfesahovat, zatim "JEJ NEZKRACUJTE".

106 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 55 Napnufi remenu osy X

@® Pravou rukou oto¢te motorem do plvodni polohy a podrzte jej (dojde k napnuti
femene).

® Prsty levé ruky zmacknéte horni a dolni ¢ast femenu k sobé. K prohnuti by mélo byt
zapotrebi malé sily, ALE femen by nemél byt pred zmacknutim provéseny, musi byt
rovny.

@ Pokud motorem nelze otodit, je femen jiz pfilis napnuty.

@® Podle toho, zdali je femen pfilis napnuty nebo naopak volny, upravte jeho délku v X-
carriage.

® AzZ budete mit hotovo, oto¢te motorem do vychozi pozice a opét utahnéte Srouby
M3.

KROK 56 Zarovnani remenu osy X

mély byt rovnobézné (nad sebou).

J" @® Spodni a vrchni ¢ast femene by

Pro upravu polohy femene povolte
cerviky na femenicce (pulley) a
mirné s ni posouvejte do doby, nez
dosahnete optimalni polohy.

@® Dotahnéte oba Cerviky na
femenicce (pulley).

@ Pokud mate problém se zarovnanim
femene, zkontrolujte orientaci
femenicky. Ujistéte se, ze je
orientovana tak, jak to vidite na
obrazku.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 107



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 57 Kontrola napnuti remenu osy X

ARAARAAAAAAARAAARARAAAAAARRARRAR RN«

Nize popsanou techniku pouzijte pro kontrolu spravnosti napnuti femene:
Klestémi uchopte h¥idel motoru osy X.
Pohnéte s extruderem smérem k motoru osy X. Nepouzivejte nepfimérenou silu.

Pokud je femen spravné napnuty, ucitite odpor a extruder se prakticky nepohne.
Pokud je femen pfilis volny, dojde k jeho deformaci (vytvori se "vinka") a preskocCi o
zub na femenicce.

Je femen stale pfilis volny? Vratte se do kroku 49 a opakujte kroky az po soucasny

krok. NatoCte motor a upravte napnuti femenu v X-carriage. Zkraceni délky femene
posunutim o jeden az dva zuby by mélo postacit.

KROK 58 Uprava délky femenu osy X

@ Pro nasledujici krok doporucujeme pouzit bily fix, ale zkraceni femene zvladnete i
bez néj.

Odmeérte cast, kterou je potieba ustfihnout a opatrné odtahnéte remen od dilu X-
carriage. Dulezité: ponechte alespon 3-4 zuby z femene v X-carriage, aby nedoslo k
povoleni napnutého femenu. Pokud to je mozné, udélejte si v misté zkraceni
znacku.

108

Ujistéte se, ze je vaSe znacka na spravném misté a pas je stale napnuty.

Pomoci klesti zastfihnéte femen a vlozte jej do dilu X-carriage. Pokud je to nutné,
pouzijte Sroubovak nebo inbusovy klic.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 59 Zarovnani remenu osy X

if
%
%

@ V tomto kroku provedeme finalni napnuti femene. Prosim prectéte si nejprve
véechny instrukce. Remen jiz mize byt dostatecné napnuty, pak uz neni potfeba
upravovat polohu napinaciho Sroubu.

® Nejprve castecné povolte vSechny Srouby, které drzi motor, nebo nebude napinani
fungovat (motor musi mit moznost se pohnout).

@® Pomociinbusového klice s kulovym zakoncenim zacnéte s dotahovanim Sroubu
umisténého na zadni strané dilu X-end-motor, nicméné po kazdé jedné az dvou
otockach zkontrolujte napéti remenu.

® Pro spravné fungovani tiskarny musi byt femen napnuty tak, ze pro jeho stlaceni
prsty k sobé je nutné vyvinout vétsi silu. Posunte extruder az k dilu X-end-idler a
napnuti Ffemene vyzkousSejte uprostied osy X.

Jakmile dosahnete optimalniho napnuti femene, opét utahnéte Srouby.

@ V pfipadé, ze bude kalibrace tiskarny netspésna kvili ose X nebo budete mit
béhem tisku uskocené vrstvy v téze ose, mlzete zkusit upravit miru utazeni Sroubu.
Utahovanim Sroubu napinate femen, povoleni Sroubu zplsobi opak. Pfed kazdou
Upravou si vSak nejdfive povolte Srouby na motoru.

KROK 60 Priprava nylonove struny

Pfi upravé nylonové struny doporucujeme pouzit ochranné bryle.

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
Cerna nylonova struna délky 50 cm (1x)

Nylonova struna je soucasti baleni MK3S+ Fasteners & ELE.

HCENR MO

Pomoci klesti zastfihnéte konec nylonové struny a vytvorte Spicku.

Zkontrolujte tvar a velikost Spi¢ky oproti tfetimu obrazku.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 109



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 61VloZeni nylonové struny

©® Najdéte otvor na nylonovou strunu tésné nad spodnim loziskem. Podle obrazku se
ujistéte, Ze se jedna o spravny otvor. Pomoci nejmensiho inbusového klice
zkontrolujte, Ze neobsahuje zadné prekazky.

® Pomoci klesti zasunite nylonovou strunu Spi¢atym koncem do otvoru. PFi
zasouvani struny s ni otacejte. Zaroven drzte extruder druhou rukou.

& BUDTE NESMIRNE OPATRNI! Klesté maji tendenci sjizdét po filamentu a mizete
si poskodit kabelaz!!!

® Pro kontrolu, zdali je nylonova struna spravné zasunutg, za ni jemné zatahnéte. Osa
X by se méla mirné prohnout, ale struna musi zlstat uchycena.

® Pokud mate potize, zkuste upravit Spicku filamentu.

KROK 62 Priprava dilt X-carriage-back

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

® X-carriage-back (1x)

@® Cable-holder (1x)

® Sroub M3x40 (1x)
Matka M3n (1x)

110 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 63 MontdZ dilu Cable-holder

A/

® Vezméte si Sroub M3x40 a dil Cable-holder z pfedchoziho kroku.
©® Zasroubujte Sroub skrze vytistény dil.

& Na jedné strané vytisténého dilu je pfipraveno vybrani (zapusténi) pro hlavicku
Sroubu.

KROK 64 Montdz X-carriage-back

©® Vezméte matku M3n a vlozte ji do tisténého dilu az nadoraz.
@ Pouzijte techniku vtahovani matek pomoci Sroubu.
Otocte dil X-carriage-back a prisroubujte k nému dil cable-holder.

® Zkontrolujte, zdali je kanal tvaru U zarovnan na obou dilech.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 11



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 65 MontdZ dilu X-carriage-back

©® Prostrcte kabely z Extruderu SKRZ dil X-carriage-back. Zacnéte s kabelem IR-
senzoru, poté prostréte kabel od motoru Extruderu a nasledné kabel od ventilatoru
hotendu.

@ Existuji dvé varianty kabelu ventilatoru hotendu, viz detail. Konektory jsou
stejné.

® Dale pridejte kabely od predniho tiskového ventilatoru a senzoru SuperPINDA.
& Kabely z hotendu NEPROCHAZI skrz X-carriage-back!

Opatrné vlozte nylonovou strunu a poté posuite dil X-carriage-back smérem k ose
X.

KROK 66 Montdz X-carriage-back

i ,
ARG

® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:

® Sroub M3x10 (4x)

& Drive nez utahnete dil X-carriage-back, srovnejte vSechny kabely a ujistéte se, Ze
zadny z nich neni skfipnuty.
Pouzijte vSechny Ctyfi Srouby k uchyceni dilu X-carriage-back.

& Srouby utahujte s citem. Nesmi dojit k deformaci/poskozeni lozisek mezi tisténymi
c¢astmi.

12 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 67 Priprava dilll pro montdz texfilniho rukdvu

§

@® Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:
@ Stahovaci paska (5x)
® Textilni rukav 13x490 mm (1x)

@ V baleni jsou celkem tfi textilni rukavy, nyni pouzijte ten nejvétsi (prdmeérove i
délkové).

KROK 68 UtaZeni textilniho rukavu

® Otevrete jeden z konc textilniho rukavu a nasadte jej na svazek kabel(l z extruderu
vcéetné nylonu.

® Kabely z hotendu prozatim ponechte stranou.

©® Délka zabalené ¢asti by méla byt o kousek delsi nez drzak kabelu (cable-holder),
cca 5 cm staci.

Jemné zakrutte rukavem, abyste zmensili jeho primér okolo kabeld, $ev rukavu
sméfujte doll a poté jej zasurite smérem k extruderu.

Vezmeéte 3 stahovaci pasky a prostrcte je skrze spodni fadu dér na drzaku (cable-
holder).

@® Zakrutte mirné prsty s rukavem (aniz byste zkroutili kabely uvnitf) a utahnéte
stahovaci pasky.

& DULEZITE: Ustfihnéte presahujici ¢ast stahovacich pasek pomoci klesti a to co
nejblize hlavickam. VSimnéte si spravné polohy jednotlivych hlavi¢ek (lehce mimo
stred nalevo).

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 113



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 69 Vedeni kabelll hotend termistoru

® Ujistéte se, ze kabely hotend termistoru (dva tenci) vedou nad kabely topeni. Pokud
ne, vedte je podle obrazku.

/N Vedeni kabelii termistoru pod kabely topeni mize pozdéji zptsobit problémy.

KROK 70 UtaZeni kabelového svazku hotendu

@® Prostrcéte dvé stahovaci pasky skrz horni sloty na dilu cable-holder.

©® POZOR! Pred utazenim stahovacich pasek pridejte kabely z hotendu. Pouzijte
drazku v tisténém dilu pro usporadani kabelaze.

Jakmile pridate kabely, utahnéte pasky a ustfihnéte presahujici ¢asti.
@® Otevrete textilni rukav a vlozte kabely od hotendu.
® Porovnejte vzhled kabelaze s poslednim obrazkem.

& Usporadani stahovacich pasek bylo otestovano na dvojitém drzaku civek (je dodan v
kitu a bude nasazen pozdéji). Pokud planujete pouzit na ramu jiny typ drzaku,
ujistéte se, ze do néj stahovaci pasky nenarazi, coz by mohlo zpulsobit chybu pfi
tisku.

114 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



5. Sestaveni osy E (extruder)

KROK 71 Je ¢as na Haribo!

v vV

kapitolu v historii tiskaren Original
Prusa i3. Dejte si 20 % medvidku a
na chvilku si odpocinte ;)

@® UZ mame hotovo? Skoro!

@® Zkontrolujte vysledny vzhled a
porovnejte ho s obrazkem.

@® Mate vSe zkontrolované? Posunme
se ke kapitole: 6. LCD.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 115



116 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



6.LCD

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

RET\

0 'l

2mm inbusovy kli¢ pro zarovnani
matek

2,5mm inbusovy kli¢ pro Srouby M3

Sacek se spojovacim materidlem je
prilepen k LCD.

KROK 2 Priprava dilll pro LCD

Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

LCD-cover (1x)
LCD-knob (1x)
LCD-support (2x)
LCD obrazovka (1x)
Sroub M3x10 (6x)
Matka M3nS (4x)
SD karta (1x)

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 117



6.LCD

KROK 3 Konfrola LCD kabel(l

@® Nez zalnete se skladanim,
zkontrolujte prosim spravné
zapojeni kabel.

©® Do slotu s nazvem EXP1 (viz deska)

musi byt zapojen kabel s JEDNIM
¢ernym pruhem.

Do slotu s nazvem EPX2/EXP2 (viz
deska) musi byt zapojen kabel se
DVEMA ¢ernymi pruhy.

E=gesFerd wie @4 o

Pripravte si LCD spolu s tisténym dilem LCD-support, jako na obrazku.
Nasunite prvni uchyt na LCD.

Opakujte vyse uvedeny postup i pro druhy tuchyt.

Zkontrolujte spravnou vzajemnou orientaci drzakt a LCD.

Pfesna pozice drzakd bude upravena pozdéji.

Z displeje nyni mizete odstranit ochrannou folii. Nevyhazujte ji, pouzijeme ji za
chvili.

O®>e e e

118 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



6.LCD

KROK 5 Nasazeni dilu LCD-cover

@® Vtlacte LCD panel s LCD drzaky (LCD-support) do dilu LCD-cover tak, jako je vidét
na obrazku. Budte opatrni, z druhé strany bude vystupovat ovladaci knoflik.

Pokud to bude potreba, upravte pozici drzaka.
Zatlacte LCD nadoraz do dilu LCD-cover.
Po nasazeni LCD se musi ozvat "kliknuti" na stfedu dilu LCD-cover (viz zobacek).

[

®

®

@ Nalepte ochrannou folii zpét na obrazovku. Ujistéte se vSak, Ze je Cista. Drobné
castice by mohly poskrabat povrch displeje.

KROK 6 Zaji$téni LCD

® Pripevnéte LCD pomoci dvou $roubl M3x10 a 2,5mm inbusového klice.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 119



6.LCD

KROK 7 Priprava podpér na uchyceni

® Do pripravenych kapes zasunte 4
matky M3nS.

@ Zkontrolujte spravné zarovnani
matek pomoci inbusového klice.

(-
>

T\

KROK 8 Uchyceni LCD na tiskarnu

& POZOR!!! Pokud jste dosud nenasadili antivibracni podlozky, bude se predni ¢ast
tiskarny opirat o LCD. PodloZky nasadte nyni, nebo manipulujte s tiskarnou opatrnég,
muzete LCD poskodit. Pro jejich osazeni se vratte do kapitoly 2 (Osa Y).

Najdéte otvory pro Srouby M3 na predni desce.
Prostrcte skrz Ctyfi Srouby M3x10.

Prilozte LCD k predni ¢asti osy Y.

Utahnéte vSechny Ctyfi Srouby.

120 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



6.LCD
KROK 9 Nasazeni ofocného knofliku

@® Nasadte otocny knoflik podle obrazku.
@ Na orientaci ovladaciho tlacitka nezalezi.

KROK 10 Je ¢as na Haribo!

® V porovnani s predchozi kapitolou
byla tahle vyrazné snazsi, ze?
Vezméte si jen 10 % a ani o chlup
vice :)

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 121



6.LCD

KROK 11LCD je hofové!

To Slo rychle, ze?

Zkontrolujte, zda je vysledek stejny
jako na obrazku.

Nyni mizete odstranit ochrannou
folii z LCD

MUzete také zasunout SD kartu z
levé ¢asti LCD. Nicméné
doporucujeme pockat do doby, nez
bude tiskarna hotova.

Pripraveni na dalsi kapitolu?
Pokra¢ujeme na: 7. Vyhfivana
podlozka a zdroj.

122 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



7. Wyhrivana podlozka a zdroj

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 123



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

]

£

2

anm

k"
-l
‘B

(

® Celistové klesté pro montaz
A vyhfivané podlozky

@® 2mm inbusovy kli¢ pro zarovnani
vyhfivané podlozky.

@ _]—] ® 2,5mm inbusovy kli¢ pro Srouby M3

KROK 2 Napojeni kabelu vyhrivané podlozky (1. Cast)

124

Pro nasledujici krok si prosim pripravte:
Vyhtivana podlozka MK52 24V (1x)
Napdjeci kabel (1x)

Sroub M3x10 (2x)

Podlozka M3/3,2/9/0,8 (2x)

Samojistna matice M3nN (2x)

POZOR, JE NESMIRNE DULEZITE spravné zapojit napajeci kabel. NeZ zaénete se
skladanim, podivejte se na piny. Pin vlevo s oznaCenim "GND" musi byt pfipojen k
CERNEMU DRATU

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 3 Napojeni kabelu vyhrivané podlozky (2. cast)

® Umistéte ¢erny drat nad pin s oznacenim "GND". Ujistéte se, Ze pouzivate kulaty

konektor.
@® Na kulaty konektor kabelu umistéte podlozku.
® Prostréte Sroub M3x10 skrz vSechny ¢asti.
@® Podrzte Sroub a opatrné otocéte vyhfivanou podlozku vzhiru nohama.

Umistéte samojistnou matku M3nN na Sroub M3 a ¢astec¢né ji utdhnéte.

Otocte vyhtivanou podlozku zpét, utahnéte Sroub pomoci klesti a inbusového klice.
V dalSim kroku potfebujeme upravit polohu kabelu, takze jej zatim nedotahujte
prilis silné.

® Opakujte tento postup pro druhy (Cerveny) drat.

KROK 4 Napojeni kabelu vyhrivané podlozky (3. ast)

& Nez budete pokracovat, prosim zkontrolujte znovu, Ze je kabel spravné pripojen
(polarita) a utazen k vyhfivané podlozce. V opacném pripadé riskujete poskozeni
tiskarny!

©® CERNY drat musi byt pfipojen k "GND"
® CERVENY drat musi byt pfipojen k "VCC"

Krytka kabelaze (heatbed-cable-cover), ktera bude nasazena pozdéji vyzaduje,
aby byly konektory mirné naklonény k sobé&. Opatrné na né zatlacte, avSak
nechte mezi nimi mezeru.

@ Vzhled vasi vyhfivané podlozky se mize mirné lisit od posledniho obrazku.

@® Nyni utahnéte oba Srouby pevné pomoci klesti a inbusového klice.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 125



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 5 Priprava vyhrivané podlozky

Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

Vyhrivana podlozka MK52 (1x)
Textilni rukav 5 x 300 mm (1x)
Samojistna matka M3nN (1x)
Matka M3n (2x)

Sroub M3x10 (3x)
Heatbed-cable-cover-clip (1x)

Heatbed-cable-cover (1x)

KROK 6 Priprava dilu heatbed-cable-cover

g

=5
®

Vezméte mensi z dill a vloZte do
néj M3n matky.

Pouzijte techniku vtahovani matek
pomoci Sroubu.

Dil si ponechte na pozdéji.

KROK 7 Montaz dilu heathed-cable-cover

® Vezméte vétsi z krytl a polozte jej vedle vyhfivané podlozky. Vyznaceny otvor
musite polozit pfesné na otvor v podlozce.

@® Nyni polozte krytku na vyhfivanou podlozku a zarovnejte ji.

® Vezméte Sroub M3x10 prostréte jej skrze kryt.

126 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 8 MontdZ dilu heatbed-cable-cover

;asof

@® Podrzte Sroub palcem a otocte

vyhtivanou podlozku vzhru
nohama.

2
o
%
Y
°
|
€
b
w
3
-,

Pouzijte samojistnou matici M3nN
a utahnéte Sroub.

Sroub s matkou utahnéte pomoci
inbusového klice a klesti.

& Nenatahujte ¢erny kabel termistoru. Nechte jej mirné provéseny pod vyhfivanou
podlozkou tak, aby se béhem tisku jesté vice nenapnul a neodpojil ze stiedu
vyhtivané podlozky.

@ Kabel termistoru muizete vést obéma mezerami mezi Srouby krytu vyhtivané
podlozky.

& Dejte pozor na to, aby provéseni kabelu nebylo vétsi nez nékolik milimetru. Jinak se
kabel pfi pohybu podlozky mize odirat o ram tiskarny a poskodit! Otoc¢te podlozku
vzhlru nohama a provedte kontrolu.

Vedte kabel od termistoru pod kabelem pro napajeni vyhtivané podlozky a
nékolikrat jej obtocte (viz fotografie).

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 127



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 10 Ovinuti kabel( textilnim rukdavem

® Vezméte textilni rukav a ovinte jej okolo kabelll z vyhfivané podlozky. Pro zacatek
postaci par centimetrd tésné za krytkou podlozky (heatbed-cable-cover).

® Az budete mit prvni ovinuti za sebou, zasunite alespon 5-6 mm rukavu smérem do
krytky .

® Nez budete pokracovat s ovijenim kabel(, musime rukav uchytit v krytce.
Pokracujte prosim v dal$im kroku.

KROK 11 Uchyceni textilniho rukavu

® Vezméte mensi z krytd, ktery jste si pfipravili pfed chvili a umistéte jej jako na
obrazku.

@® Ujistéte se, ze kabel termistoru prochazi vyfezem ve stiedu tisténého dilul!! Jinak
dojde ke skripnuti a naslednému zlomeni kabelu!!!

@® Podrzte kryt a otocte vyhtivanou podlozku nazpét. Vlozte dva Srouby M3x10 a
utdhnéte je, postupujte opatrné a dotahujte oba Srouby soumérné.

& Neutahujte nejdrive jeden Sroub Uplné a poté az druhy (viz druhy obrazek)!

©® Spravné utazeny kryt (heatbed-cable-cover) by mél vypadat takto, viz posledni
obrazek.

128 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 12 Dokonceni ovinuti

@® Dokondete ovinuti kabell textilnim
rukavem.

® Po dokonceni ovinuti zakrutte mirné
prsty s rukavem (nikoliv vSak s
kabely uvnitr). Rukav timto
pohybem rovnomérné ovinete okolo
celého svazku.

KROK 13 Priprava Sroubu a distancnich podlozek

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

Sroub M3x12b (9x)
| B g @® Distanéni podlozka 6x6x3t (9x)

@® Posunte Y-carriage zcela dopredu a podlozku polozte za ni.

©® Najdéte otvor na stfedu Y-carriage.
@® Umistéte distanéni podlozku nad tento otvor.
@ Pfesna pozice distan¢ni podlozky bude upravena v dalSim kroku.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 129



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 15 0sazeni vyhrivané podlozky (2. ¢ast)

® Prostrcte inbusovy kli¢ skrz otvor uprostfed vyhrivané podlozky a umistéte
podlozku nad pfipravenou Y-carriage s distancni podlozkou. Pomoci inbusového
klice vSe zarovnejte.

@® Po zarovnani nahradte kli¢ Sroubem M3x12b.

Sroub zatim utahnéte jen zlehka.

@® Presunte se k pravé ¢asti podlozky.

Dalsi distan¢ni podlozku vlozte pomoci klesti.

Klesté vsunte mezi vyhfivanou podlozku a Y-carriage.

Distanéni podlozku opét zarovnejte pomoci inbusového klice.

Po zarovnani vymeénite kli¢ za Sroub a mirné jej utahnéte.

130 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 17 Upevnéni vyhrivané podlozky (4. Cdst)

® Pomoci klesti vsunte distan¢ni podlozky na ostatni mista a poté vlozte Srouby, které
zatim NEUTAHUJTE!

® AZ budete mit osazené véechny Srouby, utahnéte je v nasledujicim poradi:

® Stfedovy S$roub
@ Prvni ¢tyfi Srouby (na stranach)

Posledni ¢tyfi Srouby (v rozich)

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 131



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 18 Priprava dilll pro zdroj

® ©

Pro nasledujici kroky si prosim pripravte:

24V napajeci zdroj (1x)

Kabel pro Power panic (1x)

Napajeci kabel (2x)

Sroub M4x10r s pllkulatou hlavou (2x)
Sroub M3x10 (2x)

Napajeci zdroj je navrzen tak, aby fungoval po celém svété a automaticky se
prepinal na mistni sitové napéti.

Kabelové koncovky (konektory) maji jinou Sifku, postupujte podle pokynd. Modré
koncovky nepasuji na desku Einsy.

KROK 19 Montdz zdroje

®

132

Otocte tiskarnu zadni stranou k sobé a v extruzi si najdéte zasuvné matky. VloZte do
nich Srouby M3x10. Sroub zasroubujte pouze na 3-4 otacky. To by mélo prozatim
stacit, aby zdroj drzel na misté.

Vezmeéte zdroj a umistéte ho nad Srouby. Nastavte spravnou rozec zasuvnych
matek.

Zdroj nasunte na Srouby a utahnéte je, ale ne pfrilis pevné. V nasledujicim kroku
jesté musime upravit pozici zdroje.

Ujistéte se, ze se zdroj pohybuje nahoru a dold.

Srouby by mély byt schopny drzet zdroj ve "vertikalni" poloze.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 20 MontazZ zdroje

/\ RIDTE SE POKYNY, hrozi riziko DEFORMACE RAMU!

Vlozte srouby M4 do obou dér v ramu.

Nastavte polohu zdroje tak, abyste se $rouby trefili do zaviti ve zdroji. Zdroj bude
pravdépodobné o néco nize, nez je potfeba. Mirné ho tedy povytahnéte.

Zlehka dotahnéte Srouby M4. Pevné je dotdhnete v nasledujicim kroku.

Pred utazenim Sroubl( M4 se ujistéte, ze je zdroj pFitisknuty k ramu tiskarny
(extruze hliniku) a také Ze je pritisknuty ke svislé ¢asti ramu.

VsSechno sedi? Dotahnéte Srouby M4.

Nyni utahnéte Srouby M3, které pripevnuji zdroj k extruzi.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 133



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 21 Pfipojeni napdjecich kabell (DULEZITE)

/\ POZOR: Né&kolikrat zkontrolujte, zda jste spravné pfipojili kabely!! V p¥ipadé, e
jsou kabely nespravné zapojené nebo nejsou spravné dotazeny, je zde riziko
poskozeni zdroje nebo samotné tiskarny.

® Ujistéte se, ze ohnuty konec konektoru je vzdy smérem nahoru. Pouzijte konce
kabel( s modrou izola¢ni buzirkou. Tyto konektory jsou mirné $irsi a nepasovaly by
do desky Einsy.

@® Polarita vyvodu na svorkovnici zdroje je nasledujici:

Kladny (+)
Kladny (+)
Zaporny (-)
Zaporny (-)

® Méjte toto na paméti béhem zapojovani kabell! Nasledujici krok zobrazuje
spravné zapojeni kabeld.

134

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 22 Pripojeni kabelt ke zdroji

® Povolte $roub na PRVNIM (kladném) slotu zleva.

Vezméte prvni napajeci kabel a CERVENY drat zasunite dovnitt. Zkontrolujte, zda je
ocelova podlozka nad "vidlickou" (konektorem).

Sroub pevné utahnéte, ale méjte na paméti, ze nékteré &asti jsou vyrobeny z plastu.

@® Povolte Sroub na TRETIM (zaporném) slotu zleva.

©® Vezméte CERNY drat z toho samého kabelu a zasufite ho dovnitf. Zkontrolujte, zda
je ocelova podlozka nad "vidlickou™" (konektorem).

Sroub pevné utadhnéte, ale méjte na paméti, ze nékteré &asti jsou vyrobeny z plastu.

& Znovu zkontrolujte zapojeni kabelt! Cerveny kabel je v prvnim slotu a ¢erny kabel
je ve tretim slotu. Ujistéte se, Ze jsou kabely spravné utazené. V opacném pripadé
riskujete poskozeni tiskarny!

KROK 23 Pripojeni kabel( napdjeni

® Povolte $éroub na DRUHEM (kladném +) slotu zleva.

Vezméte druhy kabel a CERVENY drat zasufite dovniti. Zkontrolujte, zda je ocelova
podlozka nad "vidlickou" (konektorem).

® Sroub pevné utahnéte, ale méjte na paméti, ze nékteré &asti jsou vyrobeny z plastu.

Povolte $roub na CTVRTEM (zaporném -) slotu zleva.

® Vezméte CERNY drat z toho samého kabelu a zasufite ho dovnitt. Zkontrolujte, zda
je ocelova podlozka nad "vidlickou" (konektorem).

Sroub pevné utahnéte, ale méjte na paméti, ze nékteré &asti jsou vyrobeny z plastu.

& Znovu zkontrolujte zapojeni kabelti ! Cerveny kabel je ve druhém slotu a gerny
kabel je ve Ctvrtém slotu. Ujistéte se, Ze jsou kabely spravné utazené. V opacném
pripadé riskujete poskozeni tiskarny!

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 135



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 24 Zapojovani kabelu power panic

® Vezméte Power panic kabel a pfipojte ho do konektoru na zdroji. Oba konce kabelu
jsou stejné. Pouzijte libovolny konec kabelu.

® Opatrné ohnéte Power panic kabel a dejte jej blize k napajecim kabeliim. Pozor pfi
manipulaci, nebot mizete ulomit konektor na desce. Myslete na to, dokud nebude
tiskarna plné slozena. Netahejte za kabel.

Svazek kabell vedte smérem na druhou stranu tiskarny. K ramu je pfichytime
pozdéji.
@ Nezakryvejte kabely krytem, vyCkejte na dalsi kapitolu.

KROK 25 Je ¢as na Haribo!

@ Mirné naro¢néjsi kapitola, ale dejte
si 10 % medvidkl. Musite si také
nechat néco na pozdéji.

136 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



7. Vyhtivana podlozka a zdroj

KROK 26 Vyhrivana podlozka i zdroj jsou hotové!

@® Blizite se k cili! Jesté jedna kapitola
a stavba je hotova!

@® Zkontrolujte vysledny vzhled a
porovnejte ho s obrazkem.

& Nepokladejte prozatim tiskovy plat
na vyhfivanou podlozku. Vyckejte
na instrukce béhem kalibra¢niho
procesu.

@® Jste pripraveni na posledni kapitolu
stavby? Jdeme na to: 8. Elektronika.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 137



8. Elektronika

138 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



8. Elektronika

KROK 1Naradi potrebné k téfo kapitole

® Celistové klesté pro zkracovani
stahovacich pasek

KFizovy Sroubovak na utazeni
napajecich kabell zdroje a

A

| vyhfivané podlozky
1.5mm inbusovy kli¢ pro zarovnani
matek

an—
=

e

(e
-

®
@® 2,5mm inbusovy kli¢ pro Srouby M3

/\ VAROVANI: Ujistéte se, ze chranite
elektroniku proti
elektrostatickému vyboji (ESD).
Ponechte desku Einsy v
antistatickém obalu, dokud ji
nebudete potfebovat pro montaz.

KROK 2 Priprava dvirek krytu elektroniky (Einsy-door) (1. ¢ast)

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

@® Einsy-door (1x)

@® Horni ¢ast pantu dvifek Einsy
(Einsy-hinge-top) (1x)

@ Spodni ¢ast pantu dvirek Einsy
(Einsy-hinge-bottom) (1x)

Matka M3nS (1x)
@ Sroub M3x10 (2x)

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 139



8. Elektronika

KROK 3 Priprava dvirek krytu elektroniky (Einsy-door) (2. cast)

R

® Vlozte matku M3nS (1 ks) do otvoru co nejhloubéji. Pro vlozeni matky muzete
pouzit Sroubovak.

@ Zkontrolujte spravné zarovnani pomoci inbusového klice.

A Pokud je tato matice ve slotu uvolnéna, mize snadno vypadnout a pfipadné
zkratovat nékteré elektrické kontakty na desce Einsy, pokud jsou oteviena dvirka.

KROK 4 Idenfifikace montaznich bodu

@® Otocte k sobé tiskarnu zadni
stranou.

@® Otvory vyznacené modrymi Sipkami
budou pouzity pro panty dvirek
krytu elektroniky (Einsy-door).

140 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



8. Elektronika

KROK 5 Priprava spodniho pantu

® Vezméte spodni pant (Einsy-hinge-bottom) a prostréte skrz Sroub M3x10.
@ V dilu je pfipravené vybrani na hlavicku Sroubu.
Najdéte na ramu otvor pro uchyceni spodniho pantu.

® Umistéte tistény dil na ram a dotahnéte Sroub. Pant musi smérovat nahoru.

KROK 6 0sazeni dvirek Einsy-door

® Nasadte dvirka (Einsy-door) na spodni pant.
@® Vezméte horni pant (Einsy-hinge-top) a prostréte skrz Sroub M3x10.
©® Nasadte horni pant (Einsy-hinge-top) na dvirka a upevnéte jej do ramu.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 141



8. Elektronika

KROK 7 Obaleni kabelti osy X

Pro nasledujici krok si prosim pripravte:

Textilni rukav 5 x 300 mm (1x)

Stahovaci paska (1x)

Ovinte textilni oplet okolo kabelu motoru osy X. Oplet je kratSi nez kabel motoru.

Zajistéte oplet pomoci stahovaci pasky, kterou musite utdhnout pevné. Jedna se o
docasné zajisténi nez bude sestaven kryt elektroniky Einsy. Stahovaci pasku pak ale
muzete ponechat na misté.

KROK 8 Priprava krytu elekfroniky (Einsy-base) (1. Cast)

Pro nasledujici kroky si prosim pfipravte:

Kryt elektroniky (Einsy-base) (1x)
® Sroub M3x10 (6x)
Matka M3nS (4x)
© Matka M3n (4x)
@® Deska EINSY RAMBo (1x) stfibrny stitek budete potfebovat pozdéji

& Nové stavebnice jsou dodavany se stribrnym stitkem jiz nalepenym na ramu.
Zkontrolujte, zda je stitek jiz nalepen na zadni strané ramu.

@ Poznamka: anti-staticky sacek je otevieny z vyroby. Kazda deska je totiz otestovana
pred odeslanim.

142 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



8. Elektronika
KROK 9 Priprava krytu elektroniky (Einsy-base) (2. cast)

@® Dil Einsy-base ma servisni otvor pro
RPi Zero W nebo RPi Zero 2 W.
Pokud mate v umyslu pouzivat
tento mini pocitac, peclivé odfiznéte
vyznaceny kus plastu. Vice
informaci zde:

Tb lllllllllll help.prusa3d.com/article/prusaprin

— = —" t-rpi-zero-and-octoprint_2180

KROK 10 Priprava krytu elektroniky (Einsy-base) (3. Cast)

@® Vezméte Ctyfi matky M3nS, které jste si pripravili pred chvili a vloZte je do krytu
elektroniky nasledujicim zptsobem:

©® Dvé matky do drzaku kabelu od podlozky (jeden otvor je zevnitr).
® Dvé matky do drzaku kabelu od extruderu.
@® Zasunte matky nadoraz.
@® Zkontrolujte jejich spravné zarovnani a polohu pomoci inbusového klice.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 143


https://help.prusa3d.com/cs/article/prusaprint-rpi-zero-and-octoprint_2180
https://help.prusa3d.com/cs/article/prusaprint-rpi-zero-and-octoprint_2180

8. Elektronika

KROK 11 Priprava krytu elektroniky (Einsy-base) (4. Cast)

® Vlozte ¢tyfi matky do pripravenych kapes.
Nasunte desku do krytu a pfipevnéte ji ¢tyfmi Srouby M3x10.
& Srouby utahujte opatrné, mohli byste poskodit desku.

@ Pouzijte klesté pro snadnéjsi vlozeni Sroub.

KROK 12 Nasazeni krytu elekfroniky (Einsy-base) (1. cdst)

g

@® Modré Sipky vyznacuji otvory, které budou slouzit pro uchyceni krytu elektroniky
(Einsy-base).

® Vlozte do dér Srouby M3x10 a mirné je utahnéte, 3-4 otacky budou prozatim stacit.

144 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



8. Elektronika
KROK 13 Nasazeni krytu elektroniky (Einsy-base) (2. Cast)

® Pred upevnénim krytu na ram, vezméte kabel od motoru osy X (viz Zluty stitek) a
zapojte jej do desky EINSY.
Zatlacte textilni oplet do drazky v krytu a ponechte mirnou rezervu kabelu po délce
desky (nenapinejte kabel).

® Na krytu elektroniky najdéte drazky, které slouzi pro nasazeni na Srouby M3x10 (ty
jsou jiz pripravené na ramu).

©® Nasadte kryt elektroniky na pripravené srouby M3x10 a zarovnejte jej s vnéjsi
hranou ramu osy Z.
Pomoci 2,5mm inbusového klice dotahnéte oba Srouby, viz druhy a treti obrazek.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 145



8. Elektronika

KROK 15 Sprava kabeldze (1. cast)

°
A

V nasledujicich krocich spolecné usporadame kabely na tiskarné. Vyzkouseli jsme
nékolik zplsobu a tento se nam zda jako nejvice efektivni.

V nasledujicich krocich prosim utahujte stahovaci pasky opatrné, abyste
neskfipli/nezlomili kabely.

Otocte tiskarnu na stranu kde je zdroj a vedte kabely pod extruzi.
Zacnéte u motoru osy Z (right/pravy).
Prostréte stahovaci pasku skrz otvory v ramu tak, abyste vytvorili smycku.

Opatrné vsunte kabel do stahovaci pasky a utahnéte ji, aby kabely pevné
pridrzovala, ale nezarezavala se do nich. Dejte pozor, at pasku neutahnete zbyte¢né
silné. Ustfihnéte zbyvajici ¢ast pasky.

KROK 16 Sprava kabeldze tiskarny (2. Cast)

146

Pokracujte smérem nahoru a vytvorte dalsi smycku pomoci stahovaci pasky.

Vezméte kabel motoru osy Z a pridejte vSechny kabely ze zdroje. Ujistéte se, Ze jsou
veskeré kabely pod hlazenymi tyéemi a nekoliduji s pojezdem osy Y (Y-carriage).

Opatrné vsunte kabel do stahovaci pasky a utahnéte ji. Dejte pozor, at pasku
neutahnete zbytecné silné. Ustrihnéte zbyvajici ¢ast pasky.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



8. Elektronika

KROK 17 Sprava kabelaze tiskarny (3. cast)

® Pokraéujte smérem nahoru a vytvorte dalsi smycku pomoci stahovaci pasky.
® Do svazku kabell pridejte kabel motoru osy Y.

Opatrné vsunte kabel do stahovaci pasky a utahnéte ji, aby kabely pevné
pridrzovala, ale nezarezavala se do nich. Dejte pozor, at pasku neutahnete zbyte¢né
silné. Ustrihnéte zbyvajici ¢ast pasky.

KROK 18 Sprava kabeldze (4. cdst)

©® Vezméte kabely od LCD a opatrné je zatlacte do hlinikové extruze. Ponechte je
volné, nenapinejte je.

Vyuzijte celou délku extruze.
Kabelovy svazek prozatim ohnéte smérem dold.

@® Opatrné ohnéte LCD kabely okolo ramu.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 147



8. Elektronika

KROK 19 Sprava kabeldze (5. cdst)

® Pokraéujte smérem nahoru a vytvorte dalsi smycku pomoci stahovaci pasky.
Vezmeéte kabelovy svazek a polozte jej pfes LCD kabely.

Opatrné vsunte kabely (bez LCD kabell) do stahovaci pasky a utahnéte ji.
Ustfihnéte zbyvajici ¢ast pasky.

KROK 20 Sprava kabeldze (6. cdst)

©® Prostrcte stahovaci pasku skrz otvory v ramu tak, abyste vytvorili smycku.

® Nyni do stahovaci pasky opatrné vlozte kabely od LCD.
Pridejte kabelovy svazek a kabel od levého motoru osy Z.

& Zatim neutahujte stahovaci pasky! Pockejte na dalsi krok.

148 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



8. Elektronika

KROK 21 Sprava kabeldze (7. cast)

xez (@)
- EWE

VSNud

-4y

Ty

AN

N
ie
47
iz

:
i
§

Opatrné vsunte kabely do stahovaci
pasky, pred utazenim pasky si
prectéte dalsi bod.

Tentokrat budte velmi opatrni!
Pasku utahnéte jen mirng, jinak si
poskodite kabely od LCD! Musi
drzet kabely na misté, ale nesmi se
do nich zarezavat!

A je to!l Kabelaz mame
zorganizovanou a mizeme se pustit
do zapojeni kabell do desky EINSY.
Otocte tiskarnu zpét na nohy.

Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

Extruder-cable-clip (1x)
Heatbed-cable-clip (1x)

Sroub M3x10 (4x)

Vsimnéte si, Ze se dily od sebe lisi.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 149



8. Elektronika

KROK 23 Zapojeni kabeloveho svazku z vyhrivané podlozky

® Zasunte svazek kabell z vyhfivané podlozky do dilu Einsy-base a to véetné
textilniho opletu.

@® Ujistéte se, ze je textilni oplet uvnitf drzaku, viz obrazek.

Pouzijte dil Heatbed-cable-clip a dva Srouby M3x10 pro uchyceni svazku kabelaze.
Dejte pozor na spravnou orientaci dilu, zkuste zavfit dvirka.

150 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



8. Elektronika
KROK 24 Napdjeci kabely zdroje a podlozky

& DULEZITE: je naprosto ZASADNI spravné zapojit napajeci kabely ze zdroje a
podloZzky do desky EINSY. KLADNY VODIC musi byt zapojen do KLADNE
SVORKY. Jsou DVE VARIANTY kabell a lisi se barevnym provedenim:

® Varianta |: oba draty v kazdém kabelu jsou Eerné. KLADNY DRAT je oznaden
CERVENOU LINKOU.

® Varianta Il: na kazdém kabelu jsou draty oznacené Cervenou a Cernou barvou.
KLADNY VODIC ma buzirku CELOU CERVENOU.

@® Zapojte kabely ze zdroje a vyhfivané podlozky do desky EINSY v nasledujicim
poradi (Cervena Sipka znaci svorku s kladnym polem):

® Prvni kabel ze zdroje (A+]A-).
Druhy kabel ze zdroje (B+|B-).
Kabel z vyhfivané podlozky (C+|C-).

@ Oba kabely (dva pary) ze zdroje jsou shodné, na jejich poradi nezalezi, pouze se
ujistéte o spravné polarité.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 151



8. Elektronika

KROK 25 Napdjeci kabely zdroje a podlozky

SPRAVNA ORIENTACE NAPAJECIHO KABELU je DULEZITA!!

SPRAVNE: Zahnuta ¢ast konektoru mifi nahoru. Zasufte jej nadoraz do
svorkovnice pod ¢tvercovou matku.

SPATNE: Zahnuta &ast konektoru sméruje doli. Takto zapojeny konektor zp(isobi
problémy a mize poskodit desku!

KROK 26 Napdjeci kabely zdroje a podlozky

& Zkontrolujte prosim, ze mate spravné zapojenou KLADNOU a ZAPORNOU polaritu

152

kabell dle predchoziho kroku! Vzdy zapojujte kabel s KLADNOU POLARITOU do
kladného slotu na desce EINSY. Viz obrazky s ¢ervenymi Sipkami.

Ujistéte se, ze ohnuty konec konektoru je vzdy smérem nahoru (pry¢ od desky)!!!
Podobny postup jste pouzili pti sestaveni cerného zdroje.

Znovu zkontrolujte spravné poradi:

Vezmeéte prvni kabel ze zdroje a zapojte dvojici svorek do desky EINSY. Pro utaZeni
pouzijte kfizovy Sroubovak. Sroub utahnéte pevné!

Vezméte druhy kabel ze zdroje a zapojte dvojici svorek do desky EINSY.

Posledni dvojice kabell je z vyhFivané podlozky, ty zapojte do poslednich dvou
slotd.

Berte prosim na védomi, ze nerespektovani postupu a poskozeni tiskarny muze
vyustit ve ztratu zaruky! Vénujte této ¢asti dostatek ¢asu a kontroly. Srouby
utahnéte pevné!

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



8. Elektronika

KROK 27 Priprava Krytu zdroje

@® Pro nasleduijici krok si prosim
pripravte:

Kryt zdroje (PSU-cover-Delta) (1x)
Sroub M3x10 (2x)

KROK 28 Zdroj a podlozka - findIni kontrola

& Nyni nastal ¢as pro zavéreénou kontrolu napajecich kabeli. Ujistéte se, ze jste
spravné zapojili jednotlivé polarity a utahli Srouby.

& Pozor, zdroj a deska Einsy maji rozdilné poradi polarit, VZDY si zkontrolujte
znaménka + / -

® Cerveny drat - kladna polarita (+)
©® Cerny drat - zaporna polarita (-)
@ Shora nasurite kryt kabeld. Ujistéte se, Ze logo "PRUSA" sméfuje nahoru.

Kryt pfisSroubujte pomoci dvou $roub M3x10. Berte v potaz, zZe diry jsou pomérné
hluboké.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 153



8. Elektronika

KROK 29 Vedeni kabelaze

Sdruzte do jednoho svazku vSechny kabely vedouci pod tiskarnou k elektronice.
Kabely od LCD vedte podél ramu za timto svazkem.

Stahnéte cely svazek kabell. Pasku pfFilis neutahujte, abyste kabely neposkodili!

Odstrihnéte prebytecnou ¢ast stahovaci pasky.

KROK 30 Zapojeni kabeloveho svazku z extruderu

W @® Najdéte v otvoru slot pro nylonovou

strunu, budete jej potfebovat v
nasledujicim kroku.

154 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



8. Elektronika
KROK 31 0vinufi textilnim rukdvem

@® NezZ budeme pokracovat, musime
zakroutit textilni oplet. Tim docilime
toho, aby kabely béhem tisku
nevypadly.

® Pomoci prsti opatrné zakrutte
oplet, nikoliv vSak kabely uvnitf.
Vysledkem bude nékolik ovinuti.

@ Pri krouceni opletu dochazi ke
zkraceni jeho délky. V nasledujicich
krocich mize byt potfeba oplet
lehce povolit a opét jej prodlouzit.

Nepatrné oddélte nylon od zbytku kabelaze. Neni tfreba rozevirat oplet.

Zasunte nylonovou strunu do slotu.

®

®

@ Pokud nylonova struna konci nékde uvnitf textilniho rukavu, vratte se k
predchozimu kroku a podivejte se na zpUsob, jak zkratit textilni rukav.

®

Ujistéte se, ze struna netlaci na kabel motoru osy X, coz by indikovalo, Ze je pfilis
dlouha a bude potieba c¢astecné povolit textilni oplet a zatlacit strunu nahoru.

Nasunite oplet do drzaku alespon na 3/4 jeho vysky.

®
& Znovu se ujistéte, ze nylonova struna netlaci na kabelaz motort a bude-li tfeba,
povolte ¢astecné textilni oplet a zatlacte strunu nahoru.

Pouzijte dil Extruder-cable-clip a dva Srouby M3x10 pro uchyceni svazku kabelaze.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 155



8. Elektronika

KROK 33 Zapojeni LCD kabelli

Vedte oba kabely LCD podle obrazku. Zatlacte kabely za nylonovou strunu.
® Prohlédnéte si oznaceni na LCD kabelech.
LCD kabel s DVEMA prouzky zapojte do levého konektoru (P2)
® LCD kabel s JEDNIM prouzkem zapojte do pravého konektoru (P1)

KROK 34 Pripojeni kabelt motord

30— ) — | Aty

@® Motor osy X je uz zapojeny.

® Kabel motoru osy Y (oznaceny Y) zapojte a udélejte z néj smycku tak, jak vidite na
obrazku.

Zapojte oba motory osy Z (oznacené Z). Na porfadi nezalezi. Udélejte z kabell
podobné smycky jako predtim.
@® Zapojte kabel motoru extruderu (oznaéeny E).

Kabel Power Panic vedte tak, jak vidite na obrazku, zapojte ho do konektoru v
pravém spodnim rohu.

156 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



8. Elektronika
KROK 35 Priprava stahovacich pasek

@® Zlehka ohnéte Spicku dvou stahovacich pasek.

® V pravém rohu krytu elektroniky (Einsy base) jsou dva otvory. Pouzijeme je pro
upevnéni svazku kabeld.

® Prostrcte stahovaci pasku hornim otvorem.

® Prostrcte stahovaci pasku spodnim otvorem.

KROK 36 Sprdava kabeldze hotendu (1. Cast)

Zapojte kabel IR senzoru filamentu do spodni fady konektoru. Toto je zasadni!
Jinak senzor spalite.

®
@ Zkontrolujte, zda je orientace zastrcky IR senzoru filamentu stejna jako na obrazku.
® Zapojte kabel tiskového ventilatoru do konektoru.

©® Zapojte termistor hotendu do konektoru.

Vedte kabely podél okraji krytu elektroniky (Einsy base). Ujistéte se, Ze jsou vedeny
uvnitf stahovacich pasek, aby je pozdéji slo stahnout.

® Kabel senzoru SuperPINDA vedte podél okrajl a zapojte do desky Einsy.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 157



8. Elektronika
KROK 37 Sprava kabeldze hotendu (2. ¢ast)

® Zapojte kabel termistoru vyhfivané podlozky (oznaceny H) do desky Einsy. Kabel
nechte volny, nenapinejte ho.

® Zapojte kabel vyhrivani hotendu do desky Einsy. Vedte kabel podle obrazku.

® Zlehka stahnéte svazek kabell spodni stahovaci paskou. Pasku pfFilis neutahujte!
@® Zapojte kabel ventilatoru hotendu do Einsy desky.

@ Existuji dvé varianty kabelu ventilatoru hotendu, viz detail.

@® Verze se svazkem kabel( modry-rizovy-Cerny je delsi. Vytvorte s kabelem vétsi
smycku.

Stahnéte svazek kabell horni stahovaci paskou. Dejte pozor, aby ve svazku byl i
kabel ventilatoru hotendu. Pasku neutahujte pfrilis silné!

KROK 38 Jesté jednou zkonfrolujte vSechna zapojeni!

Heatbed thermistor Hotend thermistor UsB Resetbutton

X-oxis mafor

SuperPINDA V-oxis mofor

Rospberry Pi eader
SuperPINDA
Zoxis motors

3 LcD cables
E-oxis mof 1 - Extruder mofor Hotend thermistor
Ny Sor Heatbed thermistor
______________ n_ Hotend heater

Front print fon
e

Left hotend fon

PSU power panic

14

Heatbed

EEEE|

\
PSU power cobles _,/ _,/ * Heathed power cables

Zkontrolujte zapojeni elektroniky podle obrazku.

Porovnejte vzhled kabelaze s obrazkem.

®

®

& Ujistéte se, ze je kabel od senzoru filamentu zapojen do vSech pind! Posunuty
konektor muze zpusobit permanentni poskozeni senzoru.

Ujistéte se, ze jsou vSechny konektory zcela zasunuty a kabely zdroje spravné
utazené. V opacéném pripadé muze dojit k poskozeni tiskarny!

158 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



8. Elektronika
KROK 39 Dokonceni krytu elekfroniky Einsy

"

Pro tento krok si prosim pripravte:

Sroub M3x40 (1x)

Zavrete dvirka krytu elektroniky (Einsy-door).
Ujistéte se, ze zadny kabel neni skfipnuty!
Utahnéte Sroub M3x40.

o >e o0 e

KROK 40 Nasazeni antivibracnich podlozek

Pokud mate podlozky jiz nasazené, muzete tento krok preskodit.

@® Antivibracni podlozka (4x)

@® Otocte ram na bok. VloZte antivibracni podlozku a otocte s ni 0 90°, aby se zacvakla
na misto.

©® Opakujte postup na vsech 4 podlozkach. Umistéte je 2-3 cm od konce kazdé
extruze.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 159



8. Elektronika
KROK 41 Slozeni drZzdku dvou civek (1. ¢dst)

@® Pro nasledujici kroky si prosim
pripravte:

@. I ‘@ Stredovy dil (1x)

©® Rameno drzaku civky (2x)

KROK 42 Slozeni drzdku dvou civek (2. ¢ast)

B, | eSS 11

i

& Nepouzivejte nepfiméfrenou silu béhem skladani, nebo muze dojit k poskozeni
zamykaciho systému drzaku civek.

Polozte vSechny tti ¢asti pred sebe. Obé "ramena” jsou identicka. Ujistéte se, ze ¢ast
drzaku ve tvaru C, ktera se prichyti na ram tiskarny, mifi smérem k vam.

® Vezméte "rameno” na pravé strané, vlozte jej opatrné do hlavniho dilu a pozvolna
otoCte po sméru hodinovych ruci¢ek (smérem od sebe). K zamknuti dilu staci
priblizné polovina otacky.

® Vezméte "rameno” na levé strané, vlozte jej opatrné do hlavniho dilu a pozvolna
otocte proti sméru hodinovych rucicek (smérem k sobé). K zamknuti dilu staci
priblizné polovina otacky.

@ Pro slozeni je zapotiebi velmi malé sily (krutu). Pokud budete pfi skladani citit
nepriméreny odpor, nejprve zkontrolujte zamykaci systém drzaku, mohou v ném byt
drobné necistoty.

160 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



8. Elektronika

KROK 43 Nasazeni drzaku dvou civek

o
A

Pro spravné nasazeni drzaku civky, usadte "zub" drzaku na stfed ramu a poté
zatlacte ve sméru Sipek (natacejte dozadu a pfitom jemné tlacte smérem dol).

Nenasazujte drzak civky tak, Ze jej budete tlacit pouze shora. Je zapotfebi mnohem

vétsi sily a mohlo by dojit k jeho poskozeni.

KROK 44 Pripevneéni stribrného stitku

AN
AN

Nové stavebnice jsou dodavany se stribrnym stitkem jiz nalepenym na ramu.
Pokud jiz mate Stitek nalepeny od nas, tento krok preskocte.

VAROVANI: Tento krok je diilezity, nepfeskakujte jej! Stribrny Stitek obsahuje

sériové Cislo tiskarny a dalsi dulezité informace. Jeho pfitomnost na tiskarné je
nezbytna pro uznani zaruky.V pripadé, zZe jiz stitek mate nalepeny, preskocte

tento krok.

Stribrny stitek se sériovym ¢islem je umistén na sac¢ku s elektronikou EINSY
RAMBo, ktery jste si pripravili na za¢atku této kapitoly.

Natocte tiskarnu tak, aby zadni strana se zdrojem a elektronikou smérovala k vam.

Najdéte misto na ramu nad zdrojem, pokud mozno ocistéte tuto plochu od prachu a
mastnoty.

Opatrné odstrante ochrannou vrstvu a prilozte stitek na ram. Ujistéte se, ze pod
Stitkem nezlstal zadny vzduch.

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 161



8. Elektronika

KROK 45 Je ¢as na Haribo!

@ Uf! Byla to spousta prace. Snézte 15
% medvidk.

KROK 46 Hura!

@® Gratulujeme, praveé jste sestavili
celou 3D tiskarnu Original Prusa i3
MK3S+!

@® Uz mate skoro hotovo... Staci
dokoncit kapitolu 9. Finale.

162 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



9. Finale

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 163



9. Finale

KROK 1Doladéni senzoru SuperPINDA (1. ¢ast)

& Ujistéte se, ze tiskarna neni zapnuta ani zapojena do zasuvky.

@ Pfi pohybu extruderu funguje motor osy X jako generator. Jeho pohybem vytvorite
malé mnozstvi elektrické energie, které zplsobi problikavani LCD obrazovky. S
extruderem proto pohybujte rozumné pomalu a v budoucnu vzdy pouzivejte
ovladaci prvky tiskarny.

@® Posunte rucné extruder zcela doleva.

Soucasnym otacenim OBOU zavitovych tyci osy Z posouvejte trysku do doby, nez
se dotkne vyhtivané podlozky. Pokuste se otacet obéma tycemi stejné!

& Znovu zkontrolujte z jiného uhlu, Ze se tryska nepatrné dotyka vyhtivané podlozky.
Neprohybejte tryskou podlozku!

@ Béhem celého pribéhu této rucni upravy vysky SuperPINDA senzoru nepokladejte
na vyhtivanou podlozku pfibaleny tiskovy plat. Vyckejte na XYZ kalibraci.

KROK 2 Doladéni senzoru SuperPINDA (2. ¢dst)

AL
TLSAAT

@® Posunte extruder opatrné doprava tak, aby se tryska nachazela nad okrajem
vyhfivané podlozky. Ne mimo plochu vyhfivané podlozky!

& Ujistéte se, ze tryska béhem presunu neryje do podlozky! Pokud ano, povysunte
pravou cast osy X otocenim zavitové tyCe pravého Z motoru po sméru rucicek.

® Pokud je to nutné, lze snizit vysku trysky otoCenim zavitové tyCe pravého motoru
osy Z proti sméru rucicek.

164 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



9. Finale

KROK 3 Doladéni senzoru SuperPINDA (3. Cast)

@® Posunte extruder na stred osy X.

® Vezméte stahovaci pasku a polozte ji pod SuperPINDA senzor. Pouzijte prostredni
cast pasky, nikoliv Spicku.

@® Povolte Sroub, ktery drzi senzor SuperPINDA a zatlacte jej jemné proti pasce.
Opétovné dotahnéte Sroub na drzaku SuperPINDA senzoru.

& 1" Nepouzivejte lepidlo pro zabezpecéeni senzoru SuperPINDA v nové verzi drzaku
se Sroubem M3. Nebude mozné jej kdykoliv poté povolit!!!

©® Spravna vyska SuperPINDA senzoru v porovnani s tryskou by méla byt podobna
poslednimu obrazku.

KROK 4 Rychly privodce pred prvnim fiskem

3DPRINTING
HANDBOOK KT

Wizard

Selftest

| |L__oneress
Selftest

Chapter 6.3.4.1 Calibrate XYZ

m 635

ror:

E
Y axis
Chapter 6.3.5.1 Load filament

Chapter 6.3.8

First layer calibration
Chapter 6.3.9

Line s :
Bed level correction
Chapter 6.3.9.1

Print Prusa logo
Chapter 6.3.10.1

Heightis different every run:
Check probe height
Chapter 6.3.10.2

Prectéte si nasi Prirucku 3D tiskare - prusa3d.com/3dhandbookMK3S+
Prectéte si kapitoly Odpovédnost a Bezpecnost

Prectéte si kapitolu PFiprava tiskarny pro tisk.

>e e

Zkalibrujte tiskarnu podle diagramu v kapitole Postup kalibrace a pruvodce / wizard.
Pozor, opravdu dodrzte véechny kroky, nebo mizete nevratné poskodit tiskovou
podlozku!

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 165


https://prusa3d.cz/priruckaMK3S+

9. Finale

KROK 5 Ukazkové 3D modely

©® Prectéte si kapitolu Tisk v nasi
pfirucce 3D tiskare.

SPITFIRE MK XVI

® Gratulujeme. A ted uz opravdu na
ten prvni tisk :)

® Nejlepsi je zacit nékterym z modelq,
které jsou nahrané na prilozené SD
karté. Podivat se na né mlzete na
www.prusa3d.cz/3d-modely-pro-tis

enerated with SIMIfy30 for better supports,

k
KROK 6 Centrum Napovedy
Y ——— — @® Pokud narazite obecné na jakykoliv

166

Hello, how can we help? problém,podivejte se do nasi
znalostni baze: help.prusa3d.cz

g eaat @® Nova témata pfidavame kazdy den!

original Prusai3 MK3s

Categories Popular articles

Caibeston . Fest Layer Castcaton

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+


http://www.prusa3d.cz/3d-modely-pro-tisk/
http://www.prusa3d.cz/3d-modely-pro-tisk/
https://help.prusa3d.com/cs/

9. Finale

KROK 7 Prihlaste se na Printables!

Printables

® Nezapomeiite se pridat k nejvétsi Prisa komunité! Stahujte nejnovéjsi modely
jako STL, nebo G-cody odladéné pro vasi tiskarnu. Registrujte se na
Printables.com

® Hledate inspiraci pro novy projekt? Na nasem blogu vychazi ¢lanek kazdy tyden.

Pokud potirebujete s cimkoliv pomoci, nejprve se podivejte se na nase forum,
komunita je zde velice aktivni a urcité vam poradi.

() Vaechny sluzby sdili jeden Géet.

KROK 8 Je ¢as na Haribo!

@® To je vsechno, tiskarna je
kompletni . Zkalibrujte ji podle
prirucky a bude pfipravena k tisku!

©® Snézte zbyvajici medvidky.

@® Vérime, ze jste si stavbu uzili.
Nezapomente nam zaslat zpétnou
vazbu a na vidénou pristé :)

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 167


https://www.printables.com

Seznam zmén manudlu stavebnice MK3S+

168 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



Seznam zmeén manualu stavebnice MK3S+

KROK 1 Historie verzi

@® Verze manualu MK3S+:
" ® 11/2020 - Uvodni verze 3.20

- @® 01/2021- Aktualizace na verzi
y . . 3.21

@® 02/2021 - Aktualizace na verzi
3.22

| el ® 09/2021 - Aktualizovano na

- i verzi 3.23

‘_—"4_ ® 11/2021 - Aktualizace na verzi
——— 3.24

@® 12/2021 - Aktualizace na verzi
3.25

@® 4/2023 - Aktualizovano na
verzi 3.26

KROK 2 Zmeény v manudlu (1)

® 11/2020 - Sestaveni osy Y

® Délka sroubu se zménila. Aktualni rozmér je M3x12.
® 11/2020 - Sestaveni elektroniky

@® Pridan popis pripojeni kabelu topeni hotendu, ktery v predchozi verzi chybél.
@ Verze manualu 3.21

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+ 169



Seznam zmeén manualu stavebnice MK3S+

KROK 3 Zmeény v manudlu (2)

® 02/2021- Sestaveni osy Y
@® Nova orientace loZisek osy X.

® Pridané pokyny pro spravné vedeni kabelu termistoru hotendu.
@ Verze manualu 3.22

KROK 4 Zmény v manudlu (3)

Heatbed thermistor Hotend thermistor UsB Resef button

Y0 motor
- Raspberry Pi header
_____ SUperPINDA_ _ _ Yuis molor ——— e S SuperPiDA

Z-0xis motors == ((D cobles

- Extruder motor
=~ | Filament sensorj<- Heatbed thermistor

Front print fan Hotend heater

Hotend thermistor
R B riloment sensor (lower row)

Front print fan
Left hotend fan

......... o e |5 fuse

Tl I ke

____________ EA fuses PSU power panic

® 09/2021 - Zapojeni elektroniky
@® Aktualizovana schémata zapojeni.
@ Manual verze 3.23

170 Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+



Seznam zmeén manualu stavebnice MK3S+

KROK 5 Zmeény v manualu (4)

@® 11/2021 - Sestaveni elektroniky

se stribrnym Stitkem jiz
nalepenym na ramu.
@ Verze manualu 3.24

@® Nové stavebnice jsou dodavany

KROK 6 Zmény v manudlu (5)

@® 12/2021- Sestaveni osy-E

® Nové stavebnicové sady jsou
\ dodavany s ventilatorem

hotendu od jiného dodavatele.

Pridany pokyny pro tuto verzi
ventilatoru hotendu.

@ Verze manualu 3.25

Sestaveni stavebnice Original Prusa i3 MK3S+

171



Seznam zmeén manualu stavebnice MK3S+

KROK 7 Zmény v manudlu (6)

@® 04/2023 - Sestaveniosy Y

® Pridan navod na sestaveni nové
verze ramu a Y-carriage.

@ Verze manualu 3.26

172



Notes:

173



174



Notes:

175



176



Notes:

177



178



Notes:

179



180



